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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus, e em nome do 

povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente sessão.  

E inicio cumprimentando todos os servidores públicos aqui do Estado de Mato 

Grosso que estão aqui juntos conosco, é um prazer recebê-los, toda a imprensa. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS PAULO ARAÚJO E TONINHO DE SOUZA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - E solicito ao Deputado Toninho de 

Souza que faça a leitura da Ata da última sessão.  

 O SR. 2º SECRETÁRIO (TONINHO DE SOUZA) - Bom dia, Presidente Janaina, 

a todos os presentes. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

23 DE FEVEREIRO DE 2022, ÀS 11H44MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (TONINHO DE SOUZA) - É a Ata que tínhamos aqui, 

Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata pelo nobre colega 

Deputado, eu a coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários 

se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou solicitar ao Deputado Paulo 

Araújo que faça a leitura do expediente. Mas antes, quero cumprimentar, já está aqui, estou vendo o 

presidente James, da Ager, representantes dos servidores da Ager; a Carmen, do Sisma; 

representantes de todos os pais que estão lutando pela lei dos portadores de necessidades especiais, 

pais e mães.  

E peço que os demais representantes de sindicatos se identifiquem para a equipe 

da Assembleia; estou vendo aqui a Nicinha, se identifiquem para que a gente possa cumprimentar. 

Também cumprimento o prefeito de Primavera do Leste, Leonardo Bortolin, que está aqui com a 

primeira-dama Ester; e também os vereadores Sérgio Rodrigues e o Fábio Parente, chefe de 

gabinete; um oi para os pais da Betina, pai e mãe da Betina.  

Deputado Paulo Araújo, a leitura do expediente, por gentileza.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - Bom dia, nobre Presidente. 

Permita-me também fazer um cumprimento especial a todos os servidores públicos, guerreiros do 

Estado de Mato Grosso, os servidores do Detran, da minha categoria Sisma, da Polícia Penal, enfim; 

em nome da Nicinha, em nome da Carmen, cumprimento todos os servidores públicos, os nossos 

parceiros do Estado de Mato Grosso.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 275, 306, 

3.729, 3.762, 3.844, 3.850, 3.852, 3.939, 3.949, 3.960, 3.986 E 3.992/2022, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 02 E 03/2022, DA SECRETARIA 

ADJUNTA DE AQUISIÇÃO E FINANÇAS; OFÍCIOS NºS 1.276, 1.356, 1.357 E 1.358/2022, DA 
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SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIO Nº 907/2022, DO MINISTÉRIO DA SAÚDE; 

OFÍCIOS NºS 20, 21, 23, 24, 25, 26, 27, 28 E 29/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO, 

CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO; OFÍCIOS NºS 487 E 585/2021 E 629 E 631/2022, DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 69, 73 E 117/2022, DA CASA CIVIL; 

OFÍCIOS Nº 1.195, 1.197, 1.215 E 1.220/2022, DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E 

LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 142, 408, 410, 411 E 412/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIOS NºS 1.152, 3.887, 4.036, 4.083, 4.118, 4.339, 4.347, 

4.383, 4.410, 4.413, 4.455, 4.582, 4.583, 4.584, 4.585, 4.586, 4.609, 4.645, 4.689 E 4.720/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIO Nº 585/2022, DO INSTITUTO DE 

TERRAS DO ESTADO DE MATO GROSSO; MEMORANDO NºS 50, 51 E 54/2022, DO 

GABINETE DO DELEGADO CLAUDINEI; MEMORANDO Nº 74 E 79/2022, DO GABINETE 

DO DEPUTADO PROFESSOR ALLAN KARDEC; MEMORANDO Nº 103/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO DR. GIMENEZ; MEMORANDO NºS 89 E 90/2022, DO 

GABINETE DO DEPUTADO THIAGO SILVA; MEMORANDO Nº 49/2022, DO GABINETE 

DO DEPUTADO DR. JOÃO; MEMORANDO Nº 296/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO 

MAX RUSSI; OFÍCIO Nº 60/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A 

MENSAGEM Nº 58/2022; OFÍCIO Nº 61/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, 

ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 59/2022; OFÍCIO Nº 62/2022, DO GOVERNO DO 

ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 60/2022; OFÍCIO Nº 61/2022, DO GOVERNO 

DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 63/2022; OFÍCIO Nº 64/2022, DO 

GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 62/2022; OFÍCIO Nº 65/2022, 

DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 63/2022.)  
O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - É o que tinha, nobre Presidente 

Deputada Janaina. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lido o expediente pelo colega 

Deputado Paulo Araújo, nós vamos passar para o Pequeno Expediente.  

Eu convido o Deputado Paulo Araújo, primeiro inscrito no Pequeno Expediente. 

O SR. PAULO ARAÚJO -  Bom dia, nobre Deputada Janaina, em seu nome, 

cumprimento todos os Deputados, em nome do meu colega servidor de carreira também da saúde 

Deputado Lúdio Cabral, cumprimento todos os servidores de carreira do Estado de Mato Grosso, 

Deputado Lúdio, Deputada Janaina, Deputado Toninho, e demais Deputados que nos acompanham 

pela TV, a população do Estado de Mato Grosso como um todo.  

Uso o expediente, Presidente, primeiro, com relação à discussão em torno da 

redução de carga horária para pessoa com deficiência... responsável por pessoa com deficiência. Eu, 

por exemplo, tenho minha irmã que é servidora de carreira da secretaria do Governo do Estado. 

Tenho minha sobrinha, linda, maravilhosa, Maria Júlia, que tem síndrome de Down.  

É uma tremenda de uma maldade, e eu faço uma crítica direta aqui ao secretário 

Basílio, que é secretário de Estado, responsável por formular essa lei, é servidor de carreira do 

Estado, e, infelizmente, não tem a sensibilidade. Essas crianças são escolhidas por Deus, e eu tenho 

certeza, eu tenho certeza da dificuldade que todas as famílias têm, quando a gente tem essas crianças 

que convivem conosco e que precisam, às vezes, integralmente dessa dedicação.  

Eu sei das dificuldades, por exemplo, que eu convivo com minha irmã, em cuidar 

da minha linda sobrinha Maria Júlia, que inclusive, Vossa Excelência, Deputada Janaina, conhece. E 

a dificuldade da minha irmã na criação da minha sobrinha não é diferente das outras mães, dos 

outros pais, que também têm crianças com deficiência.  
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Então, eu peço aqui que a gente possa reformular, e, na pior das hipóteses, manter 

o alinhamento da lei nacional que garante a redução de 50% da carga horária, seja ela qual for: 

trinta, quarenta, sessenta.  

E outra, que é uma luta justa, Deputada Janaina, é o pagamento integral da 

reposição, ou seja, da RGA a todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso, inclusive 

aquelas que em tese deixaram de ser pagas em anos anteriores.  

Nós sabemos que o Governo do Estado equacionou receitas e despesas, nós temos 

margem fiscal para poder contemplar todas as categorias, ou seja, todos os servidores públicos do 

Estado de Mato Grosso. E eu quero dizer para todos os servidores públicos que podem contar 

também com o também servidor público de carreira, Paulo Araújo.  

E dizer também, vale lembrar, que aqui nós tivemos um divisor de águas, 

Deputada Janaina, da bancada de apoio aos servidores públicos, para mim foi a linha de corte. A 

alíquota previdenciária pegou todos os servidores do Estado de Mato Grosso, e infelizmente aqui no 

embate nós tínhamos, em tese, dez Deputados, de dez a doze Deputados, e infelizmente fomos 

vencidos com seis votos. Seis votos, Deputados, e eu fui um dos Deputados que votaram contra a 

alíquota previdenciária, porque eu sei que ela prejudicou - e muito -, em especial algumas categorias 

que têm os menores salários.  

Então, quero dizer para todos vocês - eu sei que tenho sido cobrado por muitos 

colegas servidores aí - que podem contar comigo integralmente. Nunca votei nenhuma pauta contra 

o interesse do servidor público, só a favor, e me coloco aqui como servidor, porque eu sei que um 

dia eu vou retornar para a minha secretaria, com a cabeça erguida, com a consciência tranquila, que 

naquilo que eu pude fazer, eu fiz.  

Contem comigo, que a construção do projeto é no coletivo, em defesa dos 

servidores públicos do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Parabéns, Deputado Paulo. 

Próximo inscrito, Deputado Toninho de Souza.  

O SR. TONINHO DE SOUZA - Quero dar um bom dia mais uma vez à nossa 

galeria, quem está acompanhando a transmissão pela TV Assembleia.  

Quero falar aqui primeiro de algumas ações que fizemos nestes últimos dias neste 

período que estamos aqui como Deputado estadual.  

Estivemos em Tangará da Serra, na semana passada, fiscalizando as obras da MT-

358, no trecho entre Tangará da Serra e Campo Novo do Parecis, e quero dizer que nós tivemos uma 

forte contribuição para que se iniciasse a recuperação dessa via. Porque a Via Brasil Concessionária, 

que ganhou para gerir esse trecho, não queria iniciar os trabalhos. Fomos à Secretaria de 

Infraestrutura, cobramos o secretário, e ele imediatamente notificou a empresa para que pudesse 

iniciar o trabalho. Fomos a Tangará e constatamos que a recuperação realmente começou, mas nós 

vamos acompanhar.  

Na semana passada, eu protocolei um pedido de investigação do Ministério 

Público sobre a falta de água em Várzea Grande. Ontem eu estive com o procurador-geral de 

Justiça, doutor José Antônio Borges, e tivemos a garantia de que o Ministério Público vai vir 

conosco para essa luta, contra essa pouca vergonha, que é a falta de água em Várzea Grande.  

Aquilo que muita gente não enxergou ao longo de trinta anos, nós estamos 

cobrando aqui uma investigação profunda e, principalmente, um caminho para a solução sobre a 

falta de água em Várzea Grande.  

A participação do Ministério Público é muito importante, por quê? Além de 

investigar alguns aproveitadores sobre a falta de água em Várzea Grande, vai buscar um ajustamento 
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de conduta que possa acelerar a melhoria em alguns setores. Tenham a certeza de que nós estamos 

trabalhando aqui para defender a população, principalmente aquela população que precisa do nosso 

trabalho.  

Ontem, estivemos no Eldorado, em Várzea Grande, dando início a um processo de 

regularização fundiária que começa pelo Eldorado, mas vai se estender a vários municípios do 

Estado de Mato Grosso, aproveitando uma nova legislação que permite a entrega da documentação, 

da escritura para várias casas.  

(O SR. PAULO ARAÚJO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. TONINHO DE SOUZA - E, por último, eu quero me posicionar em relação 

aos servidores públicos que estão aqui presentes na busca dos seus direitos. Conversei com alguns 

representantes de categorias, principalmente do Detran, me coloquei à disposição, não apenas para 

votar favorável ao servidor, mas um servidor com condições de trabalho, um servidor satisfeito, ele 

vai produzir melhor... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Mais um minuto.  

O SR. TONINHO DE SOUZA - ...vai produzir melhor no atendimento à 

população que depende do serviço público. Eu estou falando aqui do Detran, do sistema 

penitenciário, da polícia, da saúde e de vários setores onde o atendimento depende desse servidor 

público.  

Então, contem conosco aqui, aquilo que está ao nosso alcance, que é o voto para 

aprovar projetos de lei de interesses da categoria, podem contar com este Deputado.  

Muito obrigado, bom trabalho a todos. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, Deputado Toninho.  

Para fazer o uso da palavra no Pequeno Expediente, Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia a todas as pessoas presentes aqui hoje em 

plenário, a quem está nos acompanhando.  

Senhor Presidente, eu tenho primeiro algumas questões para o Pequeno 

Expediente, depois uma questão de ordem à Mesa Diretora.  

No Pequeno Expediente, eu estou apresentando dois requerimentos com pedidos 

de informações sobre a linha de cuidados, de atenção à saúde das pessoas com câncer no estado; na 

hora em que esses requerimentos forem colocados em votação, eu vou tratar deles.  

Tenho também um requerimento com pedido de informações acerca dos servidores 

públicos que são responsáveis por dependentes, por pessoas, por familiares com deficiência, uma 

série de questões a serem respondidas pelo governador do Estado e pela Secretaria de Planejamento 

e Gestão.  

Venho lembrar e cobrar da Mesa Diretora o agendamento da convocação do 

secretário de Planejamento e Gestão para prestar esclarecimentos sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº 11/2022, que trata da redução de carga horária para servidores com familiares com 

deficiência.  

O projeto originalmente encaminhado é uma maldade que não tem tamanho, há 

um processo de diálogo acontecendo, algumas mudanças aconteceram em uma minuta que nos foi 

apresentada ontem, mas essas mudanças ainda não contemplam a reivindicação dos servidores, e 

não contemplam, em especial, o direito das pessoas com deficiência de serem cuidadas com respeito 

pelos servidores que são seus familiares. (APLAUSOS)  

O SR. LÚDIO CABRAL - E nós temos hoje, aqui na Assembleia, uma 

mobilização de várias categorias, de vários servidores para tratar de várias pautas, e nós, na 

Assembleia, precisamos dar o tratamento adequado para todas essas pautas.  
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O primeiro desses tratamentos, e daí já entro nos encaminhamentos do meu 

questionamento de ordem, é que apesar de toda a movimentação, do ponto de vista formal, do ponto 

de vista oficial, não há nenhuma mensagem protocolada ou lida em plenário tratando de qualquer 

alteração em tabela salarial dos servidores públicos do Estado de Mato Grosso. E eu como já estou 

escaldado aqui em plenário e na Assembleia, só considerarei aquilo que estiver... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Mais um minuto, Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu quero mais três minutos, porque eu estou entrando 

já em uma questão de ordem, tá, Paulo?  

Então, assim, nós precisamos saber exatamente, porque circulam nas redes sociais 

várias propostas, uma tabela aqui, outra tabela ali, nós precisamos saber exatamente quais 

mensagens serão apresentadas aqui na Assembleia Legislativa, para a partir daí construirmos uma 

agenda.  

E daí, esse é outro encaminhamento, Paulo, você está aí na Mesa, é outro 

encaminhamento, uma agenda de sessões plenárias, porque o prazo limite para as alterações que 

envolvem reajuste de remuneração é o dia 05 de abril, e nós só teremos sessão ordinária hoje e na 

próxima quarta, que já é 06 de abril. Então, nós precisamos de um calendário de sessões hoje, 

amanhã, depois, segunda, terça-feira, para que saibamos todos nós, Deputados e servidores, qual 

será o tempo para o debate de todas essas pautas.  

E, por fim, só para encerrar, o governador das maldades com o servidor público, 

ao longo de todo o mandato, está lendo uma cartilha maquiavélica agora neste momento. Porque, 

primeiro, desconsidera o direito básico de todos os servidores, que é a recomposição de perdas 

remuneratórias, e são 24% de perdas remuneratórias acumuladas para todos os servidores públicos 

do estado.  

Segundo, de última hora, às vésperas do prazo limite legal, encaminha propostas 

que contemplam apenas parcialmente reivindicações históricas de algumas categorias que têm 

defasagem salarial: servidores do Detran, servidores do Socioeducativo, do Sistema Penitenciário, 

mas a maldade, (APLAUSOS) mas a maldade é que provoca divisão nessas categorias, Paulo... 

(TEMPO ESGOTADO - O SR. LÚDIO CABRAL CONTINUA SEU DISCURSO COM O 

MICROFONE DESLIGADO.)  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Um minuto.  

O SR. LÚDIO CABRAL - ...e merece ter as suas pautas debatidas, os servidores 

da educação, desde 2019, humilhados pelo atual governo, os servidores da saúde que sofreram na 

tempestade da pandemia, desconsiderados literalmente.  

E é dever nosso da Assembleia corrigir aquilo que precisa ser corrigido, atender 

rapidamente aquilo que é justo, mas não esquecer, de forma nenhuma, e aí os servidores é que 

precisam ter essa clareza. É todo um mandato de maldade contra os servidores públicos, e é uma 

questão que diz respeito a todos, que é a recomposição de perdas remuneratórias, que não têm que 

ser necessariamente atendidas até o dia 05 de abril, que têm até o dia 04 de julho para serem 

contempladas, e a principal delas são os 24% de perda de remuneração para todos os servidores na 

forma de RGA, sem considerar os aposentados... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Deputado Lúdio, encerrou... Eu 

concedi dois minutos a mais a Vossa Excelência.  

Passo a palavra no Pequeno Expediente ao meu companheiro de partido, referência 

na discussão do servidor público aqui na Assembleia, Deputado João.  
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O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente em exercício 

Deputado Paulo Araújo, senhores colegas parlamentares (APLAUSOS), senhoras e senhores que 

nos acompanham pela TV Assembleia e rádio Assembleia.  

Quero cumprimentar aqui todo o pessoal que está acompanhando essas votações, o 

pessoal do Socioeducativo, da Polícia Penal, do Detran, da educação, aqueles que estão aqui 

acompanhando a aprovação do Projeto de Lei nº 214/2022 de redução de carga horária para quem 

tem filhos que têm necessidades especiais, e todos os demais. 

Primeiro, quero dizer o seguinte: esta manhã era para a gente estar aqui festejando, 

era para estar todo mundo feliz. Nós fizemos aí uma luta tremenda nos últimos meses, quem 

acompanha o meu trabalho aqui na Assembleia sabe que desde o início a gente fez oposição ao 

governo Mauro Mendes e que, no ano passado, nós mudamos a nossa forma de atuação exatamente 

para ver se a gente começava a fazer entregas, ver se saíam resultados.  

E hoje era para estarmos comemorando essa questão da propositura aqui, desse 

ganho real. Mas, infelizmente, no meu ponto de vista, eu não tenho muito o que comemorar. Porque 

nós conseguimos com o Governo do Estado o valor que seria utilizado, mas a forma de distribuição 

foi feita sem nos ouvir, sem ouvir o Deputado Paulo Araújo que esteve à frente dessa negociação, 

sem ouvir o Deputado Botelho, a Deputada Janaina, o Deputado Avallone que esteve participando. 

Diversos colegas parlamentares estiveram na secretaria, nas secretarias, na Seplag, na Casa Civil 

acompanhando essa negociação, mas nós só tivemos acesso à planilha ainda na tarde de ontem, só 

conseguimos fazer uma análise de como foi distribuído na tarde de ontem.  

Ou seja, nós criamos uma guerra entre os servidores públicos, principalmente nas 

carreiras que foram contempladas. Como disse o Barranco agora há pouco, na hora de o governador 

fazer algo de positivo para esses servidores da segurança pública, na verdade criou-se um problema, 

inclusive para nós que estamos há muito tempo aqui na Assembleia Legislativa, defendendo a 

valorização desses servidores.  

Então, eu particularmente, de ontem para hoje, não tive muito o que comemorar, já 

passei um estresse tremendo, estou sentado desde ontem com os sindicatos, conversando com o 

Socioeducativo, conversando com o pessoal da Polícia Penal. Eles estiveram no gabinete ontem, 

estiveram no gabinete hoje, e eu espero que a gente consiga avançar nessas discussões aí, eu espero 

que a gente consiga fazer algumas alterações, que algumas emendas sejam aprovadas.  

E que aquelas outras categorias que têm discussão em andamento, se tiver de vir 

algo para a Assembleia que venha dentro desse período, dentro do prazo, se tiver algo ajustado. 

Porque infelizmente a realidade é: não adianta fazer emenda ao projeto. Se não tiver consenso com a 

base do governo, não vai passar; pode até derrubar o projeto daqueles que negociaram, mas não vai 

passar.  

Então, infelizmente, serão dias daqui até o vencimento, até o prazo em que a 

legislação eleitoral permite, serão dias de muito estresse, de muito aborrecimento.  

Então, não adianta, não vai adiantar também querer que enfie emenda aqui se não 

tiver de acordo com a base do governo para votar essas emendas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Mais um minuto.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Para concluir, como o Pequeno 

Expediente é utilizado para proposituras ou apresentação de assuntos urgentes, utilizo o meu prazo 

aqui exatamente para isso, porque eu sei que a grande maioria dos colegas parlamentares tem 

ajudado nessa bandeira, mas a gente não avançou muito. Isso que foi negociado com o governo, que 

foi encaminhado para cá, criou mais um racha do que contemplou as categorias que já estavam nessa 

ansiedade.  

Obrigado, Presidente. (APLAUSOS)  
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O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, Deputado João.  

Deputado, eu sou testemunha da luta de Vossa Excelência, principalmente pela 

categoria que Vossa Excelência é servidor, eu falo isso aqui para todos; às vezes de forma 

silenciosa, Vossa Excelência é um guerreiro em prol da sua categoria, não só da sua categoria, mas 

de todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso.  

Eu convido Vossa Excelência para fazer a leitura do expediente, Deputado João 

Batista.  

E passo a palavra, no Pequeno Expediente, para o meu amigo, companheiro 

Deputado Xuxu.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Deputado Xuxu, só um minutinho, 

por gentileza, como temos pressa na tramitação dessas mensagens, só vamos aguardar a leitura do 

Pequeno Expediente pelo Deputado João Batista, e Vossa Excelência imediatamente faz o uso da 

palavra.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente, agora há pouco, o 

Deputado Lúdio Cabral falou na tribuna que até o presente momento não haviam chegado essas 

mensagens, independentemente de estarem certas ou erradas, a gente precisa que elas tramitem aqui, 

até para a gente trabalhar em cima delas.  

Então, nós temos aqui: Ofício nº 59/2022, da Sad, endereçado ao Presidente da 

Casa, Eduardo Botelho, assinado pelo governador Mauro Mendes, que informa que decidiu vetar 

integralmente o Projeto de Lei nº 296/2019, que institui o Programa Estadual de Exame de 

Trombofilia e respectivo tratamento, no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências; 

ainda o Ofício nº 57/2022, da Sad...  aqui então o Ofício nº 57, encaminhado pela Sad, mas assinado 

pelo governador Mauro Mendes, encaminhado ao Presidente da Assembleia, Deputado Eduardo 

Botelho, também informando que votou integralmente o Projeto de Lei nº 327/2020, que dispõe 

sobre o Programa de Suporte Psiquiátrico e Psicológico aos Profissionais da Saúde e aos Servidores 

Públicos Estaduais Atuantes no Combate à Covid-19, no Estado de Mato Grosso; Ofício nº 58/2022, 

assinado pelo governador Mauro Mendes, que também informa ao Presidente da Assembleia 

Legislativa, Deputado Eduardo Botelho, que decidiu vetar integralmente o Projeto de Lei nº 

647/2021, que dispõe sobre a estadualização da estrada que liga o entroncamento da BR-158, km 

706,5, no município de Barra do Garças até Nova Xavantina, à direita, até o entroncamento com a 

MT-326, na Vila do Calcário, no município de Cocalinho; aqui o Ofício nº 60/2022, da Sad, 

assinado pelo governador Mauro Mendes, encaminhado ao Presidente da Assembleia Legislativa, 

Deputado Eduardo Botelho, encaminhando “submeto à qualificada apreciação dessa augusta 

Assembleia Legislativa, Mensagem nº 58/2022, acompanhada do respectivo projeto de lei, que 

dispõe sobre a extinção e criação de cargos regidos pela Lei Complementar nº 98, de 17 de 

dezembro de 2001, Lei nº 6.764, de 16 de abril de 1996, e Lei nº 9.070, de 24 de dezembro de 2008, 

e dá outras providências”; Ofício assinado pelo governador Mauro Mendes, encaminhado ao 

Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho; Oficio nº 62/2022, que 

encaminha a Mensagem nº 60, acompanhada do respectivo projeto de lei que altera e acrescenta 

dispositivos à Lei Complementar nº 555, de 29 de dezembro de 2014, que dispõe sobre o Estatuto 

dos Policiais Militares do Estado de Mato Grosso e dá outras providências; Ofício nº 63, 

encaminhado pelo governador Mauro Mendes ao Presidente da Assembleia Legislativa Deputado 

Eduardo Botelho, encaminhando aqui a Mensagem nº 61/2022, acompanhado do respectivo projeto 

de lei que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 8.321, de 12 de maio de 2005, que dispõe sobre a 

criação da Carreira dos Profissionais da Perícia Oficial e Identificação Técnica do Estado de Mato 

Grosso - Politec/MT e dá outras providências; Ofício nº 64/2022, assinado pelo governador Mauro 
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Mendes, encaminhado ao Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Eduardo Botelho, que 

encaminha a Mensagem nº 62/2022, acompanhado do respectivo projeto de lei que fixa subsídios 

dos cargos da Carreira dos Profissionais do Sistema Penitenciário, da Carreira dos Profissionais do 

Sistema Socioeducativo e da Carreira dos Profissionais do Sistema Nacional de Trânsito e dá outras 

providências - está aqui o projeto que trata da questão do ganho real para essas três categorias; 

Ofício nº 61/2022, encaminhado pelo governador Mauro Mendes ao Presidente da Assembleia, 

Deputado Eduardo Botelho, que encaminha a Mensagem nº 59/2022, acompanhado do respectivo 

projeto de lei que dispõe sobre o benefício de pensão por morte no Regime Próprio de Previdência 

Social do Estado de Mato Grosso - vamos dar uma olhadinha direitinho neste projeto aqui; Ofício nº 

65/2022, também assinado pelo governador Mauro Mendes, encaminhado ao Presidente da 

Assembleia Legislativa, encaminhando a Mensagem nº 63/2022, acompanhado do respectivo projeto 

de lei que altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 560, de 31 de dezembro de 2014, 

na Lei Complementar nº 254, de 02 de outubro de 2006, na Lei Complementar nº 266, de 29 de 

dezembro de 2006, e dá outras providências.  

Então, está lido o expediente, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, nobre Deputado João.  

Faça o uso do expediente, Deputado Xuxu Dal Molin. Três minutos, Deputado.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Paulinho, eu vou ser bem breve 

aqui, vou fazer todas as dispensas das formalidades, porque nós temos pouco tempo.  

Rapidamente, Presidente, eu estou apresentando aqui uma emenda aditiva ao 

substitutivo do projeto da Aprosan, que envolve o saneamento básico do estado, e nós queremos 

conferir poder de polícia, podendo impor multas e sanções às agências fiscalizadoras para que as 

concessionárias não continuem enrolando o povo e cobrando como acontece em Sorriso. A capital 

do agro brasileira não tem esgoto, e estão lá, há mais de vinte anos, mentindo, poluindo o nosso 

meio ambiente, água com preço caro, contaminando o nosso lençol freático e o nosso rio Lira, com 

esgoto, gente.  

Pasmem, vocês: o município que é a terceira economia, o maior exportador de 

comida, não tem esgoto. Então, nós não podemos deixar com que pessoas responsáveis fiquem aí 

lucrando bilhões e o povo pagando a conta.  

Também, Presidente, estamos encaminhando um requerimento sobre todas as 

informações da troca do VLT para BRT.  

Presidente, eu quero parabenizar aqui cada servidor das categorias que estão aqui, 

eu, como Deputado estadual, jurei defender a base do servidor público, eu fiz greve de votação aqui 

para colocar na pauta o teto da previdência.  

Colegas servidores, prestem atenção no que eu vou falar aqui: com relação à 

previdência, nós perdemos mais de um ano aqui com politicagem; e as aposentadas, os aposentados 

perderam em torno de 10 mil reais de desconto por coisas que nunca iam ser voltadas em benefício a 

vocês, mas alguém quis tirar proveito político.  

O que eu quero falar com tudo isso? Eu me comprometi com o Joãozinho, com 

todo mundo, o que é bom para vocês uniu esta Assembleia.  

Eu só peço a todos os Deputados, quem não puder ajudar, não enrole nas votações, 

tá? (APLAUSOS) Não enrole! E não adianta a gente querer discutir, aos 49 do segundo tempo, 

coisas que não vão beneficiar.  

Então, eu estou aqui, e o que foi combinado entre os sindicatos, entre as nossas 

lideranças, eu vou votar. E se algum colega Deputado quiser fazer politicagem... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Mais um minuto.  
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O SR. XUXU DAL MOLIN - ...como foi feito com o teto da previdência, eu vou 

denunciar aqui. Eu não estou aqui para defender nem um lado nem outro, eu estou aqui para fazer o 

que é certo, mas eu tenho respeito pelo que é combinado. E nós vamos honrar isso.  

Se Deus quiser, vocês vão sair, com certeza, com outra situação de ganhos, que é 

merecido. Eu falei hoje ao vivo: essas categorias de servidores merecem, cidadãos; elas merecem.  

Obrigado a todos; a vocês o meu respeito e o meu voto.  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, Deputado Xuxu, nós 

sabemos do compromisso de Vossa Excelência também com a categoria dos servidores públicos.  

Convido o nobre Deputado Dr. João para fazer uso do expediente. Dr. João.  

Registro a presença do presidente da Associação dos Cabos e Soldados da Polícia 

Militar, Laudicério.  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, Presidente Paulo; bom dia, colegas; bom dia, 

servidores; bom dia, imprensa; bom dia a todos.  

Está bonito aqui hoje, é por isso que aqui se chama Casa da Democracia. Parabéns.  

Eu queria falar rapidinho, além do Detran, do Socioeducativo, que está sendo, 

como eu falei, a última vez, eles estão estudando tanto que acho que vão ficar de segunda época. Eu 

queria incluir também os servidores do Ipem - Instituto de Pesos e Medidas, onde só tem 53 

servidores, o impacto na folha de pagamento não dá... dá em torno de 100 mil reais. E outra coisa, 

precisa interiorizar o Ipem, que só tem na capital, tem que colocar em cidades-polos, que o pessoal 

viaja e fica um mês viajando.  

E a Polícia Penal, eu queria cumprimentar o Deputado João Batista, apesar da luta 

dele, ficou uma situação muito fragilizada, principalmente para quem está saindo. Deu um aumento 

razoável, até pequeno para quem está entrando, e justamente para quem está saindo, que mais 

precisa, diminuiu.  

Eu queria falar sobre o Pad... sobre o PCD, de se diminuir a carga horária. Aquela 

frase que está escrita ali: “E se fosse o seu filho?”, eu acho que é a frase mais correta que podia ter. 

Porque a gente, eu, como pai, como avô, tem dois exemplos que eu dou muito na minha vida em 

todas as circunstâncias, eu dou muito exemplo do filho e dou muito exemplo da mãe. Aqui, são 

mães de família, e o governo deveria ter uma sensibilidade de diminuir a carga horária. 

E quero deixar bem claro aqui já: o substitutivo que o governador está mandando, 

eu voto contra, eu estou com eles.  

E vocês, servidores públicos, vocês podem ter certeza de que esta Casa de Leis não 

vai deixar, vai lutar até o último momento para beneficiar vocês. Nós aqui representamos vocês e 

nós sabemos a importância que vocês têm para a sociedade.  

Então, eu queria dar um abraço em todo mundo. 

Fiquem com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, Deputado Dr. João.  

Para fazer uso do expediente, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, público que nos 

acompanha, na sua maioria servidores públicos do Estado de Mato Grosso das mais distintas 

categorias. 

Quero iniciar dizendo que não há estado sem a presença e o trabalho dos 

servidores públicos, este estado que nós defendemos, um estado amplo, com ampla capacidade de 

atendimento, com a capacidade de ofertar o bem-estar social à sociedade, ao povo mato-grossense.  

E eu quero começar aqui saudando os servidores que aqui se manifestam e que 

inclusive hoje fizeram um belíssimo trabalho aqui entregando essa nota de repúdio a todos os 

parlamentares, a nota de repúdio ao Projeto de Lei nº 11/2022. E que deixam ali aquela frase: “E se 
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fosse o seu filho”? Se fosse o seu filho, governador, o que Vossa Excelência faria? Não seguir os 

exemplos de uma quantidade razoável de estados que já o fizeram, com a redução de 50% da 

jornada de trabalho, é mais um erro do Governo do Estado de Mato Grosso.  

Portanto, eu gostaria que o governador se colocasse na condição desses pais e 

também na condição desses servidores. Para quem presta serviço profissional para o exercício do 

magistério aos alunos especiais, é uma dificuldade enorme e sabe o quanto mais tem que trabalhar e 

se dedicar. Portanto, o governador raramente atende os servidores; e, quando o faz, ainda o faz 

malfeito e acaba não correspondendo, porque não ouve. E aqui nós temos distintas categorias que 

não estão felizes.  

Quero também destacar aqui que foi encaminhada para esta Casa de Leis também 

a Mensagem nº 62, que já foi falada aqui pelo Deputado João Batista e por outros Deputados, onde o 

governador fez com que um áudio seu pudesse chegar a muita gente aí no estado como se ele 

estivesse resolvendo o problema dos servidores públicos com essa Mensagem nº 62.  

No entanto, o que nós vemos são servidores do Socioeducativo, servidores das 

demais categorias, que não ficaram satisfeitos, e tudo foi colocado num pacote só, como se todos 

fossem iguais, e não existe isso. Por isso, eu conversando aqui, inclusive com os Deputados que 

participaram dessa negociação com o governador... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. VALDIR BARRANCO - ...também não estão satisfeitos e estão 

determinados a votar contra a mensagem que eles mesmos ajudaram a construir com o governador.  

Vejam bem, os Deputados constroem com o governador, e o governador não 

cumpre aquilo que se comprometeu com eles e manda uma mensagem, aqui para a Casa, totalmente 

contrária àquilo que eles esperavam. Portanto, se não houver um pedido de vista, eu acredito que ela 

será rejeitada aqui.  

Bem rapidamente, vou me dirigir aqui aos nossos concursandos, nós temos aqui 

um Projeto de Lei nº 214, os concursandos da Secretaria de Segurança Pública, os Deputados todos 

aqui são favoráveis, aprovaram a dispensa de pauta para dar maior celeridade ao projeto e hoje 

estará sendo votado aqui nesta Casa, porque nós compreendemos que inclusive por um recurso 

extraordinário julgado, o 1.330.817, pelo ministro Fachin, ele já lhes garante esse direito. E é isso 

que nós vamos defender aqui na sessão de hoje... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. VALDIR BARRANCO - E a Unemat, as escolas técnicas, com certeza, nós 

devemos ter público aqui, temos aqui uma mensagem do governador do Estado, essa sim, a 

Mensagem nº 44, que encaminhou para cá o Projeto de Lei Complementar nº 19/2022, que é para 

que nós definitivamente consigamos implantar os câmpus da Unemat de Diamantino e também de 

Nova Mutum, além das escolas técnicas espalhadas aqui pelo Estado de Mato Grosso, que existem 

de fato, mas não existem de direito, não têm os cargos implantados, e vamos trabalhar para que seja 

aprovado.  

Forte abraço.  

Estamos juntos na luta.  

Contem com o Deputado Valdir Barranco aqui nesta Casa de Leis. (APLAUSOS) 

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

A SR. PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Wilson 

Santos.  

O SR. WILSON SANTOS: Presidente Deputada Janaina.  

Eu estou, senhora Presidente, apresentando um requerimento, junto com o colega 

Botelho, para a realização de audiência pública a ser consensualmente tratada com a Mesa desta 

Casa, a fim de discutirmos com todos os setores envolvidos o Projeto de Lei Complementar nº 

11/2022, encaminhado pelo Poder Executivo a esta Casa.  
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Não dá para votar essa matéria sem discutir, sem ouvir os setores. Eu estou aqui 

nesta Casa há oito anos, senhora Presidente, tratando da questão da educação inclusiva, na 

construção de políticas públicas em favor da dislexia, das crianças, dos adolescentes e adultos 

disléxicos, que sequer têm no estado um centro de diagnóstico.  

Nós não queremos tratar dessa matéria aqui sem ouvir as associações, as entidades, 

os pais, as mães dessas crianças, senão nós vamos acabar fazendo uma votação caolha aqui.  

E eu encerro dizendo o seguinte: governador Mauro Mendes, a sua base aqui na 

Assembleia fez todos os enfrentamentos que Vossa Excelência pediu, enfrentamos o agronegócio e 

possibilitamos que Vossa Excelência colocasse nos cofres do estado mais de 2 bilhões de reais na 

sua gestão; enfrentamos o setor do comércio e da indústria, na revisão da política de incentivos 

fiscais; e hoje Vossa Excelência tem salários em dia, fornecedores em dia, mais de 5 bilhões em 

caixa, chegou a hora dos servidores públicos de Mato Grosso serem recompensados aqui. (GRITOS 

E APLAUSOS) 

O SR. WILSON SANTOS - Falo sobre o Detran, conheço o Detran há muitos 

anos. O Detran é, depois da Sefaz, provavelmente o órgão que mais arrecada no estado, e, de 

maneira oposta, são os servidores que menos ganham no Estado de Mato Grosso. Se há uma 

categoria que precisa de recomposição, até com retroativo, é a do Detran, senhor Presidente. 

(GRITOS E APLAUSOS)  

O SR. WILSON SANTOS - Socioeducativo, conheço os servidores desde o tempo 

que era Febemat, eu ia lá jogar futebol, o Socioeducativo também merece. Agora não é apenas... No 

Socioeducativo, eu vou fazer tantas emendas quantas forem necessárias, não pode dar para uma 

parcela e outros servidores do Socioeducativo não receberem. Todos, de cabo a rabo... (TEMPO 

ESGOTADO)  

O SR. WILSON SANTOS - Mais um minuto. 

E a Polícia Penal, que aqui na Casa é muito bem representada pelo colega João 

Batista, que fez um trabalho extraordinário nesses quatro anos, o governo tem que entender isso, o 

governo não pertence ao governador, não pertence aos Deputados, o governo é da sociedade.  

Este Parlamento pode ser acusado de tudo, menos de não ter colaborado para a 

recuperação econômica financeira do governo, nós fomos parceiros aqui nas horas mais difíceis, 

agora no momento da bonança, vamos agora, sim, ser justos com aqueles que ajudaram a reerguer 

Mato Grosso.  

Muito obrigado, Deputada. (GRITOS E APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Parabéns, colega Deputado Wilson 

Santos.  

Foi encaminhada pelo Deputado Lúdio Cabral... Pede, por favor, para aumentar, 

por gentileza, só um pouquinho o microfone. Foi encaminhada pelo Deputado Lúdio Cabral uma 

solicitação de um Colégio de Líderes com o Presidente Eduardo Botelho, aqui na antessala, para que 

possa ser debatida a demanda de cada uma das categorias.  

Eu acabei de falar com o Presidente, o Presidente está vindo para cá, e daí nós 

vamos suspender a sessão para que os Deputados façam uma reunião com o Presidente para nós 

encaminharmos como serão as votações e as propostas que serão feitas, ou através de emendas, 

sugestão dos Deputados, ou a própria alteração advinda do governo.  

Então, daqui a pouco ele deve estar chegando aqui.  

Eu quero cumprimentar a Adriana Tomasoni, secretária municipal de Primavera 

do Leste; Amauri Benedito Paixão das Neves, presidente do Sindspen; Paulo César Souza, 

presidente do Sindicato dos Servidores do Socioeducativo; Lucas Póvoas, presidente do Sindicato 

dos Servidores do Detran; Carmen Machado, presidente do Sisma; Renato Brandão, presidente do 
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Sindicato dos Servidores de Nível Superior do Sistema Penitenciário; Diany Dias, presidente do 

Sintap; e todos os aprovados do concurso da segurança pública do Estado, que também estão aqui; 

doutor Laudicério, presidente da Associação de Cabos e Soldados de Mato Grosso; e o Levy 

Rodrigues, que é presidente do bairro São Sebastião daqui de Cuiabá.  

Eu indago alguns dos colegas: tem mais algum inscrito que não foi chamado para 

fazer o uso da fala? 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7981&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, não havendo mais inscritos, 

nós vamos passar para o Grande Expediente.  

Algum dos colegas quer fazer uso do Grande Expediente? 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo quem queira fazer uso, 

nós vamos suspender a sessão por um prazo de vinte minutos para que nós façamos na sala lateral 

uma reunião com a presença exclusiva dos Deputados e do Presidente da Assembleia. O líder do 

governo e lideranças estão também convidados para participar da reunião, aliás, convocados, né, 

Dilmar?  

Então, a sessão está suspensa por vinte minutos. 

(SUSPENDE-SE A SESSÃO) 

 

REABERTURA DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos reabrir a sessão. Vamos 

continuar, vamos entrar então na Ordem do Dia.  

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão as indicações 

apresentadas pelos Deputados: Janaina Riva, Ulysses Moraes, Max Russi, Valmir Moretto, 

Comissão de Segurança Pública, Dr. Gimenez, Deputado Paulo Araújo, Deputado Gilberto Cattani, 

Deputado Carlos Avallone, Deputado Xuxu Dal Molin, Deputado Eduardo Botelho e Deputado Dr. 

Eugênio.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Requerimento de informações apresentado pelo Dr. Gimenez à Secretaria de 

Estado de Assistência Social; requerimento de informações apresentado pelo Deputado Lúdio 

Cabral, endereçado ao secretário Basílio; requerimento de informações feito pelo Deputado Gilberto 

Cattani, encaminhado à Secretaria de Segurança Pública; requerimento de informações apresentado 

pelo Deputado Xuxu Dal Molin, encaminhado ao Governo do Estado; requerimento de informações 

feito pelo Deputado Valdir Barranco, encaminhado ao secretário Alexandre Bustamante. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7981&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7981&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7981&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Ah... Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. Desculpa.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente.  

Eu tenho três requerimentos com pedido de informações, e eu quero aproveitar 

esse tempo aqui para discuti-los.  

Primeiro, nós temos um projeto de lei complementar que está aqui na Casa, que 

diz respeito à redução da carga horária dos servidores que têm familiar com deficiência.  

Presidente, tem um requerimento de convocação do secretário de Planejamento e 

Gestão, aprovado, cuja convocação estava agendada para quinta-feira passada, ele encaminhou um 

ofício na quarta, no final da tarde, dizendo que não poderia, mas essa convocação não foi 

reagendada. Então, nós precisamos reagendar essa convocação.  

E eu estou formalizando um pedido de informações sobre: qual, em síntese, é o 

impacto financeiro que seria produzido pelo projeto original encaminhado pelo governador de 

redução de 25% apenas para os servidores que têm carga horária de 40%? E qual seria o impacto da 

redução de 50% para o conjunto dos servidores? Que é aquilo que ficou bem claro hoje, os 

Deputados querem aprovar a redução de 50% para todos os servidores públicos.  

Então, o requerimento é para que essas informações nos cheguem oficialmente da 

Seplag, mas, de hoje até sexta, nós temos condições de atender a convocação e de encontrar um 

acordo entre nós Deputados com o Poder Executivo para votar uma lei que satisfaça a reivindicação 

dos servidores públicos, porque não é direito para o servidor, é direito para os seus familiares, para 

os seus filhos que têm deficiência, doença grave, serem atendidos com a presença do servidor.  

E o Dilmar, de forma muito tranquila, muito serena, está conseguindo conduzir 

esse processo de mediação. Eu espero que tenhamos condições de encontrar, até sexta, uma posição 

de acordo, que contemple a todos.  

Os outros requerimentos com pedidos de informação... Nós fizemos uma audiência 

pública na sexta-feira passada, no dia 18 de março, para debater a atenção à oncologia no Estado de 

Mato Grosso. Há uma demanda reprimida severa na oncologia, há uma via-sacra, uma via crucis 

percorrida pelas pessoas para fazer o diagnóstico de câncer, e depois outra via crucis para serem 

atendidas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Os pacientes com câncer têm uma via crucis, que é a 

via crucis do diagnóstico; para fazer o diagnóstico, e na maioria das vezes exige biópsia, há um 

gargalo no atendimento a essas situações, há um gargalo na detecção precoce por meio de exame de 

rastreamento, mamografia, Papanicolau, colonoscopia, exames de laboratório para diagnóstico de 

câncer de próstata, ultrassonografia; e há toda uma via-sacra no tratamento daqueles que têm o 

diagnóstico.  

Então, nós estamos requerendo uma série de informações sobre os serviços que 

estão instalados hoje e sobre a demanda existente, especialmente aquela reprimida, aquela não 

atendida, para avançar numa proposta que nós protocolaremos bem rapidamente de uma câmara 

setorial temática para discutir todos os nós... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Carlos 

Avallone.  

Para discutir, Deputada Janaina Riva; ela tem prioridade, ela tem prioridade, viu, 

Avallone?  

A SR.ª JANAINA RIVA - Bom dia, Presidente, bom dia a todos.  

Presidente, eu quero referendar o pedido feito pelo Deputado Lúdio Cabral. A 

presença do secretário Basílio aqui é necessária. 
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E na pauta, principalmente sobre os dependentes portadores de necessidades 

especiais, as mães precisam ser ouvidas, as servidoras precisam ser ouvidas. Quem tem um filho 

com autismo, por exemplo, grau 3, é impossível conseguir executar o trabalho conforme está 

previsto na legislação que foi enviada para a Assembleia, é impossível.  

E quando a gente compara com quem está na iniciativa privada, é uma covardia 

fazer essa comparação, porque na iniciativa privada a mulher nem consegue emprego, se ela tem um 

filho nessas condições.  

Então, a mãe se dispõe, tendo um filho com necessidade especial, a ingressar no 

serviço público, porque lá ela tem direitos, lá existe amparo e a Constituição Federal traz os 50% 

enquanto garantia para que a mãe possa deduzir do seu horário trabalhado para ela se dedicar ao seu 

filho, mãe ou pai, ou responsável pelo seu filho.  

Imagine um filho na cadeira de rodas que não consegue se movimentar, qual é o 

problema dessa mãe trabalhar no home office? Que já é uma realidade hoje. Por que o gestor, 

Deputado Avallone, não pode ficar encarregado de debater isso com a servidora, com o servidor? 

Ela pode contribuir muito mais. A Jane do Poder Judiciário me disse que ela trabalha de madrugada. 

Qual é a diferença do trabalho dela de madrugada para quem trabalha durante o dia? O importante é 

trabalhar.  

Então, a gente tem que ouvir todas as mães, e o Basílio precisa vir aqui para a 

gente conversar, apresentar as nossas propostas para não termos mais alegação de 

inconstitucionalidade; e para que as mães, pais e responsáveis, tenham esse direito justo para os 

filhos e para os pais e mães.  

Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado, Presidente.  

Começando pela fala da Deputada Janaina, que é o Projeto de Lei nº 11/2022, 

quero dizer que na conversa que tivemos ali é uma unanimidade nesta Casa que nós temos que 

atender as vinte horas, ok? 

Então, temos dúvida, porque uma vez o governo já entrou com uma Adin, já deu 

problema, mas aqui a tendência dos 24 Deputados é acompanhar a solicitação por todos os motivos 

que a Deputada Janaina colocou aqui. Então, não há dúvida de que vocês têm o direito, precisam ser 

ouvidas, têm que ser respeitadas, e a Assembleia vai fazer a parte dela.  

Alguns outros temas foram colocados aqui. Para a questão ali que eu vejo a minha 

amiga Nicinha e tal, eu vou apresentar a emenda, como eu combinei com você, não sei o que vai 

acontecer, existe um trabalho a ser feito, nós vamos trabalhar nesse sentido.  

A questão do 214, que eu conversei com vocês também, eu já tinha feito uma 

manifestação aqui, a pedido do vereador Guinâncio lá de Rondonópolis, no sentido de ampliar a 

correção das redações para que vocês pudessem ficar na reserva para fazer pedidos, nós vamos 

continuar trabalhando isso, vou sentar diretamente com o Dilmar, que é o líder do governo, pedindo 

o apoio dele nessa ação, nós vamos trabalhar o assunto.  

Quanto à questão das minhas amigas ali representadas pela Cleci, as aposentadas 

que estão aqui sempre junto com a gente, o Deputado Lúdio fez uma solicitação para a Procuradoria 

da Casa verificar se esse assunto pode ser tratado após o dia cinco.  

Como aqui, pelo encaminhamento das decisões, nós não vamos encerrar a 

discussão hoje, nós vamos ter que marcar sessões extras aqui, o Presidente já vai preparar para isso 

um cronograma de sessões para que a gente possa discutir melhor todos esses assuntos. Então, nós 

vamos ter essa resposta para ver se nós podemos trabalhar esse assunto após dia cinco; se puder, fica 
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mais fácil, se não puder, eu tenho certeza de que o Lúdio, eu, o Allan e outros Deputados vão trazer 

essa discussão, neste momento, antes do encerramento.  

Acho que esses eram os assuntos que eu subi aí para discutir com vocês e nós 

vamos trabalhar.  

(A SR.ª JANAINA RIVA FALA COM O SR. CARLOS AVALLONE - INAUDÍVEL) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eu não entendi. A Janaina está colocando aqui, 

espera aí. 

(A SR.ª JANAINA RIVA SE APROXIMA DA TRIBUNA E FALA COM O SR. CARLOS 

AVALLONE.)   

O SR. CARLOS AVALLONE - É... Ela está colocando aqui que o governo está 

fazendo um decreto sobre o teletrabalho. Pode ser que nesse momento, a gente consiga discutir isso 

também, tá? Então, nós vamos tratar disso também aqui, tá bom?  

Muito obrigado. (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, encerrada a discussão. 

Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) 

Aprovados. Vão ao expediente.  

Em discussão o requerimento do Deputado Elizeu Nascimento, requerendo uma 

audiência pública para o dia 12 de abril.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão.  

Em discussão, requerimento do Deputado Wilson Santos, requerendo uma sessão, 

uma audiência pública para o dia 03 de junho, para discutir sobre o I Congresso Estadual sobre 

Libras. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

Mais um requerimento do Deputado Wilson Santos, solicitando uma audiência 

pública para o dia 02 de maio.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão.  

Em discussão, dispensa de pauta do projeto com a Mensagem nº 51/2022, que trata 

sobre o Núcleo de Ações de Competência Originária - Naco. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Mensagem nº 62/2022 (REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA AO 

PROJETO DE LEI Nº 336/2022), do Poder Executivo, que fixa subsídio dos cargos da Carreira dos 

Profissionais do Sistema Penitenciário, do Socioeducativo e do Detran.  

Em discussão o requerimento de dispensa de pauta.  

Para discutir, Deputado Paulo Araújo. (FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, o Deputado retirou a 

discussão.  

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como 

estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão (REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA AO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 23/2022), Mensagem nº 59/2022, que dispõe sobre o benefício de 

pensão por morte no Regime Próprio da Previdência do Estado de Mato Grosso.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  
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Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 335/2022, Mensagem nº 

61/2022, que dispõe sobre a criação da Carreira dos Profissionais da Perícia Oficial e Identificação 

Técnica do Estado de Mato Grosso - Politec.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em discussão, requerimento de dispensa de pauta para o Projeto de Lei 

Complementar nº 22/2022, Mensagem nº 58/2022, que dispõe sobre a extinção e criação de cargos 

regidos pela Lei Complementar nº 98/2001.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei Complementar nº 24/2022, 

Mensagem nº 60/2022, que altera dispositivos à Lei Complementar nº 555, de 29 de dezembro de 

2014, que dispõe sobre o Estatuto dos Militares.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei Complementar nº 25/2022, 

Mensagem nº 63/2022, que acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 560... Ah, na verdade são 

duas leis, a Lei Complementar nº 560 e a Lei Complementar nº 254.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Quero cumprimentar aqui... Primeiro, eu quero saudar aí todo o pessoal que está 

aqui nas galerias, nós já estávamos... Eu estava dizendo para o pessoal do Fórum ontem que nós 

estávamos sentindo falta de vocês aqui. (GRITOS E APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - A movimentação de vocês deixa 

este Parlamento mais autêntico e mais alegre também.  

Cumprimento também o representante da Unemat do câmpus de Nova Mutum, 

professor Agilson, professores, técnicos e demais do câmpus que estão aqui, nossos cumprimentos.  

O Sr. Lúdio Cabral - Pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Deputado Lúdio está pedindo 

pela ordem.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Nós acabamos de sair de uma reunião do Colégio de 

Líderes e eu considero, Presidente, que seria importante o senhor comunicar ao público presente, aos 

servidores, a quem está nos acompanhando... (GRITOS E APLAUSOS) ...qual o encaminhamento 

que nós daremos em relação à pauta que alcança os servidores, aos projetos que estão aqui e às 

reivindicações que não estão contempladas nos projetos que estão aqui.  

Nós aprovamos agora requerimentos de dispensa de pauta, o que significa acelerar 

a tramitação desses projetos, nós temos um prazo limite para a aprovação de determinadas matérias 

que resultam em aumento de remuneração, em ganho de remuneração. Só um parêntese, RGA não 

tem limite agora, RGA o limite é julho. Mas as alterações de tabelas têm que acontecer agora, antes 

desse prazo de seis meses da eleição.  

Acho que seria interessante o senhor comunicar que nós iremos fazer sessão 

quinta, sexta-feira, de manhã, à tarde, à noite, sábado, se precisar, para aprovar aquilo que tiver que 

ser aprovado; mas aquilo que for aprovado, que seja resultado de um acordo da mediação com o 

Poder Executivo que deverá envolver representação dos servidores e uma comissão de Deputados a 

ser criada aqui para essa tarefa. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Daqui a pouco nós vamos 

discutir esse assunto, Deputado Lúdio, e eu quero que este Plenário tome a decisão. Eu sou escravo 
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do Regimento e da maioria aqui, o que vocês decidirem é o que nós vamos fazer, mas eu vou 

colocar isso daqui a pouco em discussão.  

Terminando aqui.  

Requerimento de dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 334/2022, que altera a Lei 

nº 10.773, que é o Plano de Carreira do Apoio Administrativo da Defensoria Pública do Estado de 

Mato Grosso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Dr. Gimenez.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. 

E moções de louvor apresentadas pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de aplausos apresentadas pelo Deputado Dr. Eugênio, pelo Deputado 

Carlos Avallone, pelo Deputado Paulo Araújo, pelo Deputado Valdir Barranco e pela Deputada 

Janaina Riva.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Dr. Eugênio e pelo Deputado 

Faissal.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente. 

O Sr. Paulo Araújo - Presidente, questão de ordem, Presidente, pela ordem.  

A mensagem que trata da redução de carga horária para responsáveis legais de 

pessoa com deficiência está pautada aí. Eu peço a retirada de pauta, porque há uma convocação do 

Basílio aqui para discutir esse assunto. Sobre o projeto que trata da redução de carga horária para 

responsável legal de pessoa com deficiência, tem um requerimento aqui, nós vamos votar uma 

mensagem, nós estamos fazendo um requerimento para convocar o secretário para discutir esse 

tema, e essa mensagem está aí para ser votada.  

Eu peço a Vossa Excelência que retire a mensagem para que, porque...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO - Não vai devolver, nós já 

decidimos que vai fazer uma emenda para vinte horas para todo mundo. E o governo decide se 

aprova ou não.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Beleza.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Presidente Botelho e ex-Deputado Zé Domingos, 

pela ordem, por favor. Presidente Botelho... Presidente, pela ordem. 

Nós vamos entrar em várias discussões, eu acho que aquela discussão que o senhor 

está encaminhando com relação às categorias é muito importante para nós, por isso que a gente está 

disposto a estar hoje, amanhã e depois... E já parabenizo Vossa Excelência por ter feito a 

convocação de todos os Deputados para permanecerem aqui.  

Eu gostaria de pedir para o senhor colocar na prioridade de votação o Projeto de 

Lei nº 302/2022, porque a equipe de Primavera do Leste chegou cedo hoje aqui. (APLAUSOS) E já 

estão... já chegaram hoje às 7 horas da manhã, para sair de Primavera até aqui, eu gostaria que a 

gente pudesse colocá-lo como prioridade, até porque já foi tramitado em urgência urgentíssima, 

Presidente.  

Obrigado. (APLAUSOS)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, atendendo à solicitação do 

Deputado Allan Kardec, nós vamos colocar em votação.  

Projeto de Lei nº 302/2022, do Deputado Allan Kardec, que dispõe sobre o 

reconhecimento de agentes de educação infantil como professores de educação infantil, na forma 

que menciona “Lei Ana Luiza Hagemann Lopes”. O parecer da Comissão de Ciência, Tecnologia e 

Desporto... O parecer é oral, eu peço para o presidente da Comissão... Quem é?... Deputado Thiago 

Silva, para providenciar o parecer.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA,  

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) - Senhor Presidente, colegas 

Deputados, quero aqui cumprimentar todos os amigos lá de Primavera do Leste, todos os servidores 

públicos, em nome do vereador Zancanaro, que está aí também e nos mandou a mensagem. 

Um forte abraço.  

Nós temos aqui, senhor Presidente, o projeto que dispõe sobre o reconhecimento 

de agentes de educação infantil como professores de educação infantil, na forma que menciona a lei 

Ana Luiza.  

Como vice-presidente da Comissão de Educação, nos foi dada a responsabilidade 

de relatar esse projeto, e nós damos parecer favorável.  

Eu gostaria de convidar o colega Deputado Dr. João. Como vota o Dr. João? Dr. 

João, como vota? Dr. João, Projeto de Lei nº 302, como vota?  

O SR. DR. JOÃO - Voto sim. (GRITOS E APLAUSOS) 

 O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA,  

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) - Maravilha. 

Deputado Faissal, como vota? Vota sim. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA,  

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) - Deputado Valdir Barranco... O 

Barranco está por aqui? 

O SR. VALDIR BARRANCO - Acompanho o relator, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA,  

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) - Obrigado. O Deputado Valdir 

Barranco acompanha o relator.  

Deputado Sebastião Rezende está por aqui? Não. 

Deputado Carlos Avallone, suplente. Sim. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (THIAGO SILVA) - Senhor Presidente, com cinco 

votos, a Comissão de Educação dá parecer favorável, é pela aprovação do projeto. (GRITOS E 

APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, com o parecer favorável 

da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, em votação o Projeto de Lei nº 

302/2022. (EMENTA COMPLETA: DISPÕE SOBRE O RECONHECIMENTO DE AGENTES 

DE EDUCAÇÃO INFANTIL COMO PROFESSORES DE EDUCAÇÃO INFANTIL, NA FORMA 

QUE MENCIONA “LEI ANA LUIZA HAGEMANN LOPES”.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Não havendo 

nenhuma manifestação contrária, o projeto está aprovado. Vai à 2ª discussão. (APLAUSOS)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de lei complementar... 

Eu peço ao Deputado Max Russi, eu peço ao Deputado Max Russi... Eu peço ao Deputado Max para 

fazer a contagem de votos.  
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Projeto de Lei Complementar nº 10/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), que altera e 

acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 04, de 15 de outubro de 1990, à Lei Complementar 

nº 555, de 29 de dezembro de 2014, à Lei Complementar nº 266, de 29 de dezembro de 2006. 

Pode chamar nominal, porque fica melhor para contar. Só você aí, Max, que minha 

voz está... Não, eu sei.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Presidente, Presidente, pela ordem, por favor, só 

para... só para questão de esclarecimento.  

Nós aprovamos em primeira, foi feita a leitura, aprovação na comissão, aqui 

relatada pelo Deputado Thiago Silva, e ela já está apta para a segunda votação, né, Deputada 

Janaina? E encerra a sessão, esta sessão, nós vamos abrir outra sessão, nós temos aqui hoje duas 

sessões no mínimo. Hoje nós vamos definir a Lei nº 302, e vamos sair daqui com ela aprovada, indo 

para o governo para sanção; e, a partir daí, o município de Primavera e todos os municípios de Mato 

Grosso vão poder fazer a adequação da lei e resguardar a carreira dos profissionais de educação dos 

municípios.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. MAX RUSSI - Oi... Presidente, posso fazer?  

Como vota?  

O Sr. Xuxu Dal Molin - Presidente, só fazer menção aqui à nossa querida amiga 

vereadora de Cáceres, Rosanira, que está aqui; obrigada, vereadora. Estamos juntos.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota o Deputado Toninho de Souza? Sim.  

Como vota, Carlos Avallone? Sim.  

Como vota, Dilmar Dal Bosco? Sim.  

Como vota, João José? Sim.  

Como vota, Xuxu Dal Molin?  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Sim, Presidente.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota, Eduardo Botelho?  

Como vota, Paulo Araújo? É Dr. Gimenez.  

Paulo Araújo é sim. 

Dr. Gimenez.  

Como vota, Sebastião Rezende? Sim. 

Como vota, Thiago Silva? Sim. 

Como vota, Ulysses Moraes? Sim.  

Wilson Santos, como vota? Sim.  

Delegado Claudinei, como vota?  

Janaina Riva, como vota?  

João Batista, como vota? Sim.  

Como vota, Lúdio Cabral? Sim.  

Como vota, Allan Kardec.  

Como vota, Valdir Barranco?  

O SR. VALDIR BARRANCO - Sim.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota, Elizeu Nascimento? Sim.  

Como vota, Faissal? Sim.  

Como vota, Gilberto Cattani?  

Como vota, Dr. Eugênio? Sim.  

Max Russi. Sim.  

Valmir Moretto, como vota?  

Segunda chamada. 
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Como vota, Dr. Gimenez? Sim.  

Delegado Claudinei. Ausente.  

Janaina Riva, como vota? Ausente.  

Deputado Allan Kardec. Ausente.  

Deputado Gilberto Cattani. Ausente.  

Com vinte votos SIM, Presidente, e quatro ausências...  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, com vinte votos SIM, o 

Projeto de Lei Complementar nº 10/2022 está aprovado e vai ao expediente.  

Projeto de Lei Complementar nº 16/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), que acrescenta 

dispositivo à Lei Complementar nº 338, de 08 de dezembro de 2008, que dispõe sobre a 

possibilidade de alteração da jornada de trabalho semanal do servidor público efetivo e dá outras 

providências.  

Em discussão. Encerrada a discussão.  

Max, pode fazer a chamada para nós? (PAUSA) Deputado Max Russi, favor fazer 

a chamada da leitura, por favor. 

O SR. MAX RUSSI - Como vota, Deputado Toninho de Souza?  Sim.  

Como vota, Carlos Avallone? Sim.  

Como vota, Dilmar Dal Bosco? Sim. 

Como vota, João José? Sim,  

Como vota, Xuxu Dal Molin? Sim.  

Como vota, Eduardo Botelho? Botelho, como vota? Sim.  

Dr. Gimenez, como vota? Sim.  

Paulo Araújo, como vota? Sim.  

Sebastião Rezende, como vota? Sim.  

Thiago Silva, como vota? Sim. 

Ulysses Moraes, como vota? Sim.  

Wilson Santos, como vota? Sim.  

Delegado Claudinei, como vota?  

Janaina Riva, como vota?  

João Batista, como vota? Sim. 

Lúdio Cabral, como vota? Sim. 

Allan Kardec, como vota?  

Valdir Barranco, como vota? Sim.  

Elizeu Nascimento, como vota? Sim.  

Faissal Calil, como vota? Sim.  

Gilberto Cattani, como vota?  

Dr. Eugênio, como vota? Sim.  

Max Russi, sim.  

Valmir Moretto, como vota?  

Presidente, vinte votos SIM, e quatro ausências.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com vinte Deputados 

favoráveis, e quatro ausências, o projeto está aprovado. Vai à 2ª votação? Vai ao expediente.  

Bom, temos Deputados pedindo já para a gente discutir o Projeto de Lei nº 

336/2022, que fixa subsídio dos cargos da carreira dos profissionais do sistema penitenciário, da 

Polícia Penal, da carreira dos profissionais do Sistema Socioeducativo e da carreira dos profissionais 

do Sistema Nacional de Trânsito, do Detran.  
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Pediram para discutir. Então, antes de tramitar para a votação, porque o que que é 

o encaminhamento agora? Faz a leitura, eu encaminho para a comissão, no caso aqui, vai para a 

Comissão de Trabalho. Aí, houve, foi... Teve uma reunião no Colégio de Líderes, em que os 

Deputados entenderam que não era para mandar, ou era para mandar... Então, eu quero que essa 

discussão seja aqui, seja aberta e seja pública. Por isso estou abrindo essa discussão aqui. 

(APLAUSOS) 

O Sr. João Batista do Sindspen - Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Bom, Presidente, primeiro para que 

todos que estão presentes aqui compreendam.  

Na discussão que foi feita lá no Colégio de Líderes, foram apresentadas duas 

propostas. Uma: tirá-lo de pauta, não tramitar, mas que a Assembleia crie uma agenda junto ao 

governo para tentar negociar a melhoria nesse projeto. E o segundo que foi apresentado, seria 

devolver a mensagem para o governo.  

Eu digo que se essa mensagem for devolvida para o governo, o governo vai fazer o 

discurso de que ele mandou para a Assembleia Legislativa e a Assembleia rejeitou. O prazo está 

vencendo, é zero, e aí, para o governo vai sair bom, e para a Assembleia Legislativa, rejeitou 

qualquer coisa por menor que seja de lá para cá... 

Então, eu tenho como proposta, Presidente, retirá-la de pauta, mantê-la na Casa, e 

a Mesa Diretora organiza um grupo de Deputados, junto com Vossa Excelência, para negociar com 

o Governo do Estado essa questão de onde serão colocados os percentuais.  

Essa é a minha proposta, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Está aberto para discussão.  

Deputado Dilmar Dal Bosco, o senhor como líder de governo, por favor, se 

manifeste.  

O SR. JOÃO BATISTA DA SINDSPEN - O meu encaminhamento é pela retirada 

de pauta, mas já deixando, Presidente, já solicitando que Vossa Excelência deixe marcadas as 

próximas sessões até sexta-feira para que a gente possa concluir essa votação. É o encaminhamento.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Elizeu 

Nascimento.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Bom dia a todos e a todas aqui presentes, sejam 

bem-vindos servidores públicos, policiais penais aqui presentes. (VAIAS) 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhoras e senhores, momento hoje, em que nós 

tratamos de vários temas salariais, entendo o posicionamento dos policiais penais, mas deixo claro 

aqui, que, como presidente da Comissão Parlamentar de Segurança Pública, estou junto com a 

decisão que fora tomada, em respeito à categoria da Polícia Penal.  

Como presidente da Comissão Parlamentar de Trabalho, ao qual também já iria 

para a nossa comissão, na questão da tabela salarial, estaremos juntos, mas algumas coisas têm que 

ser bem esclarecidas.  

Eu defendo a isonomia salarial a todas as classes, defendo que o Socioeducativo, 

que a Polícia Penal, que a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros tenham a equiparação salarial 

junto à Polícia Civil.  

As forças de segurança pública e a valorização de todas as classes, eu digo em 

relação à questão da polícia, mas o Detran tem o nosso apoio. Portanto, nós estamos trabalhando em 

um projeto substitutivo integral ao do governo para que nós possamos realmente ter uma 

valorização, e não uma porcentagem da forma que foi colocada, o governo dizendo que está dando 
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aumento de 30%, sendo que o policial penal, no seu término da carreira, receberá apenas 4%, 5% de 

forma injusta, de forma injusta.  

Então, não vejo isso como um aumento.  

Portanto, ouvi vários áudios nessas últimas horas. E o que acontece na maioria das 

vezes é justamente dividir para dominar, plantar algo de uma categoria contra a outra para que assim 

possam saciar os seus desejos de não valorizar nenhuma de forma real e legítima. Portanto, sou 

solidário a todas as categorias... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado 

encerrar.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...à saúde, à educação, a todos aqui presentes, 

que inclusive passei algumas orientações sobre o que estava acontecendo, e hoje, estão buscando... 

Está aqui o amigo Wagner. Portanto, deixo claro que não sou contra aumento remuneratório a 

nenhuma das categorias, a nenhuma. E o que depender de mim, nós iremos buscar uma valorização 

real. E é por isso que estamos na defesa de que seja retirado esse projeto, assim, assinamos junto 

com o Deputado João Batista, e iremos defender uma valorização digna a todos os policiais.  

Meu muito obrigado a todos. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Presidente Botelho, nobres Deputados, e todo o 

conjunto de servidores públicos do Estado de Mato Grosso.  

Aqui nesta Casa de Leis, Deputado Botelho, nós travamos várias brigas, Deputada 

Janaina. Eu acho que o divisor de águas aqui, da bancada dos Deputados que defendem o serviço 

público ou que têm as pautas mais voltadas para o serviço público, foi a alíquota da previdência. Lá 

nós nos dividimos, Deputado Lúdio Cabral, nós tínhamos todas as condições do mundo, nós 

sabemos que aqui nós somos nove, dez ou onze Deputados, Deputado Wilson, e no momento da 

alíquota da previdência, nós tivemos seis votos aqui em prol do conjunto dos servidores públicos, 

seis votos.  

E de lá para cá, infelizmente, nós não conseguimos emplacar nenhuma ação 

especificamente voltada para todo o conjunto de servidores públicos. Nós travamos uma briga na 

questão da RGA, depois de muita luta de 5%, para 6%, para 7%, mas que, infelizmente, nós não 

tivemos o êxito de aprovar a recomposição total, que era 9% ou 10%. Daí a cobrança, em especial 

aos Deputados que são servidores públicos, eu sou servidor público, o Deputado Lúdio, o Deputado 

Elizeu, o Deputado João, enfim, vários outros Deputados; Deputado Barranco, Deputada Janaina, 

que têm base de apoio, e nós não conseguimos emplacar os 100%.  

E aí, depois de muita luta, muito acordo, um conjunto de servidores entendeu que 

três categorias realmente precisam de um atendimento diferenciado, mas não só essas categorias, 

mas também estas categorias: Detran, Polícia Penal e Socioeducativo.  

Havia uma conversa inicial, do realinhamento em torno de 15% para trazer essa 

categoria para um nível razoável, para deixar que essas categorias fossem os menores salários do 

Estado de Mato Grosso.  

E aí, novamente o movimento dos servidores públicos terminou se dividindo. Eu, 

por exemplo, sou servidor de carreira da Secretaria Estadual de Saúde. Como eu gostaria de ver 

também o auxílio-alimentação sendo dado para todo o conjunto de servidores públicos do Estado de 

Mato Grosso, da educação... E por falar em educação, Deputado Allan, na minha avaliação, Botelho, 

foram os maiores prejudicados com a alíquota previdenciária, porque lá são os menores salários do 

Estado de Mato Grosso, Deputado Wilson, também é o maior número de conjuntos de servidores lá 

na educação.  
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Como é que nós vamos achar o ponto de equilíbrio daquilo que todos nós 

servidores queremos? Na minha avaliação, Deputado Wilson, uma delas, e é prioridade que a gente 

tem que pegar, e o governo tem que entender, é o pagamento integral das perdas salariais. Você 

sabe... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado concluir.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Sabe por que, nobres Deputados? Todo mundo aqui 

sabe, porque todo mundo aqui é pai de família. A gasolina que, há dois anos, era três reais, 

Deputado Botelho, hoje está quase sete reais. O diesel, o álcool, o gás de cozinha, o aluguel, a carne, 

a energia elétrica, a escola dos nossos filhos.  

E esse recurso, esse dinheiro que entra para os servidores públicos, volta quase 

100% através de imposto para o próprio Estado, que vai recolher isso através de tributos. É por isso 

que a gente precisa ter uma pauta comum voltada para todos os servidores públicos, senão nós 

vamos ter guerra entre as categorias aqui; nós vamos ter uma categoria que acha que o outro não 

pode ter mais que isso. Eu, por exemplo, acho que a saúde tem que ter, porque no período de 

pandemia foi uma categoria que se dedicou frente ao atendimento assistencial, outro entende que 

também fez. E o ponto de equilíbrio é o pagamento integral da RGA ou das perdas salariais desse 

conjunto dos... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, Deputado Valdir 

Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, mais uma vez, esta Casa se 

coloca em um papel que não é papel do Legislativo, mas que diante de governos que não cumprem o 

papel de Executivo, acaba se tornando o papel do Legislativo também.  

Quero lembrar aqui que a Assembleia Legislativa foi o Poder que mais trabalhou e 

produziu legislações proponentes ao enfrentamento da covid-19, quando esse papel deveria ser do 

Executivo, que não o fez. 

Agora, novamente, nós temos aqui... É algo irônico que o governador Mauro 

Mendes tenha passado quase todos esses três anos e meio retirando direito dos trabalhadores, dos 

servidores, trabalhando contra e pela fragilização dos servidores públicos e do serviço público, e, de 

repente, agora que ele está com os cofres cheios, com muito dinheiro para gastar, entende que os 

servidores não fazem parte desse seu trabalho. É por isso que ele fragiliza os servidores.  

Agora que era a hora, como já disseram aqui outros colegas, como o Deputado 

Wilson Santos, de ele reparar esse erro dele, ao longo desses três anos, ele manda para cá, depois de 

discutir com a sua base, uma mensagem totalmente descabida. E novamente nós não vamos 

conseguir avançar na sessão de hoje. 

Então, o meu encaminhamento aqui é para que esta Casa novamente faça o 

trabalho de corrigir os equívocos, os erros do Poder Executivo. Que nós possamos não só não votar, 

mas também não devolver a mensagem e que possamos apresentar aqui as emendas que couberem. 

E eu quero adiantar aqui que nós vamos defender também a educação - viu, 

professor Valdeir -, a educação penalizada por esse governo e que passou fome durante a pandemia, 

a educação que não teve o reajuste do piso de 2008 até agora aplicada, a educação que não teve o 

rateio do Fundeb. Portanto, nós vamos defender que seja incluída aqui.  

E os demais reparos a essa proposta devem surgir aqui do conjunto desses 

parlamentares, que, sem dúvida, 100% estão para defender os servidores e tirar dessa mensagem o 

que melhor for possível.  

Contem conosco, quero aqui saudar os... (TEMPO ESGOTADO) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Deputado Botelho, só saudar aqui o professor 

Wilbur, da Unemat lá de Diamantino, próximo da sua terra, e o professor Adilson, que é da Unemat 

de Nova Mutum, que estão aqui, daqui a pouco nós vamos apreciar, votar aqui a Mensagem nº 44 do 

Projeto de Lei Complementar nº 19.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, quero aqui, de 

forma especial, cumprimentar todos os servidores de todas as categorias que estão aqui, os policiais 

penais, Socioeducativo, Detran.  

E dizer que eu tenho aí uma curta vida pública, fui vereador, agora como 

Deputado, e eu sempre estive ao lado do servidor, sempre votei ao lado do servidor, e agora não será 

diferente, todas as pautas que estão colocadas aqui, principalmente a equiparação da tabela salarial, 

é uma reivindicação dessas três categorias que estão aqui hoje, e todos os colegas aqui são 

favoráveis, todos estão lutando para essa equiparação da tabela salarial. Mas, nós estamos 

defendendo - e na reunião que nós tivemos agora do Colégio de Líderes - que haja uma maior 

discussão dessas tabelas salariais. É importante a votação? É importante, mas nós precisamos 

aprofundar.  

Eu, como Deputado, que faço parte da base do governo, não fui chamado para 

discutir essas tabelas salariais, e essa é a função do Parlamento, essa é a função do Deputado, e cada 

um aqui representa um segmento da população, representa também os servidores do Estado de Mato 

Grosso. E é importantíssima a votação, mas é importantíssimo esse prazo para que o governo possa 

melhorar essa proposta, possa melhorar, aprofundar essa discussão com os colegas Deputados, aqui, 

e assim a gente apresentar uma proposta melhor para atender todos os segmentos.  

O nosso objetivo aqui é atender a valorização do policial penal, que há muito 

tempo vem lutando por essa causa e que teve a valorização aqui nesses últimos três anos; o 

Socioeducativo, que não é diferente, que nós entendemos que tem que ter também a valorização 

assim como o policial penal; e os servidores do Detran, que têm um dos menores salários do Estado 

de Mato Grosso do servidor público.  

Então, conte conosco, o Parlamento aqui, nós estamos imbuídos nessa causa para 

que nos próximos dias, até sexta-feira, ou até sábado, a gente chegue ao consenso.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais alguém para discutir? 

Deputado Wilson Santos.  

Projeto... Qual vai ser o encaminhamento que vamos fazer ao projeto? Cada um 

está fazendo a sua defesa.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, vou fazer aqui uma pergunta ao senhor. 

Essa matéria, para que surtam efeitos, tem que ser aprovada, publicada, em Diário Oficial, até 

quando?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Até sexta-feira. 

O SR. WILSON SANTOS - Até sexta-feira? Da semana que vem?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - (RISOS)  

 O SR. WILSON SANTOS - Depois de amanhã?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Desta semana, depois de 

amanhã.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 30 DE MARÇO DE 2022, ÀS 10H. 

Pág. 25 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. WILSON SANTOS - Então, nós temos que analisar isso tudo nas próximas 

48 horas, levar ao governador, que vai sancionar e publicar. Se não conseguirmos fazer isso, 

acontece o quê?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não... Sem chance, aí é só ano 

que vem, três meses depois da eleição não pode mexer.  

O SR. WILSON SANTOS - Então, nós temos que aprovar agora?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É isso aí, Wilson.  

O SR. WILSON SANTOS - Ok. Acompanho a decisão da maioria, Excelência. 

Defendo que nós temos que abrir, nós 24, se possível irmos hoje à tarde ao Palácio, levarmos as 

reivindicações, tentarmos ajustar esse projeto, e se conseguirmos um consenso com o governo, 

votamos hoje à noite ainda, ou amanhã de manhã. 

Muito obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Mais alguém para discutir? Deputado Lúdio Cabral. 

O Lúdio já não discutiu? Não, né?  

O SR. LÚDIO CABRAL - Pessoal, infelizmente, nós estamos lidando com um 

governo que está aplicando de forma rigorosa a cartilha de Maquiavel. Então, assim, nós precisamos 

ter muita serenidade ao tratar de toda essa pauta que está aqui na Casa.  

Nós não queremos, e a Assembleia não pode prejudicar ninguém. Agora, nós 

temos que ter clareza de qual o caminho que foi percorrido para chegarmos até aqui.  

A proposta original dos servidores do Detran era uma proposta de uma tabela 

salarial com reajuste muito, mas muito mais substantivo do que o que está sendo apresentado. A 

direção do Detran apresentou outra proposta, que era inferior, mas era bem melhor do que esta que 

está aqui na Casa. Ela contempla uma parte dos servidores do Detran, que são os mais injustiçados, 

e é melhor aprová-la do que não aprovar nada. Então, nós temos clareza disso.  

É lógico que nós gostaríamos de votar a proposta do sindicato, que era uma 

proposta muito, mas muito melhor. O que vale para o Detran vale para o Socioeducativo. No 

Socioeducativo, não foram contemplados na proposta que o governador encaminhou os analistas, os 

assistentes sociais, os enfermeiros, então, é injusto, assim como no Detran, os analistas também não 

foram contemplados, advogados. No Sistema Penitenciário, da mesma forma, não foram 

contemplados os psicólogos, os enfermeiros, os assistentes sociais.  

A própria tabela, gente, a própria tabela dos policiais penais, o governador fala em 

reajuste de 30%, mas é 30% para a classe inicial; para as classes finais, o reajuste é de 4,5%, 5%, e, 

na média, de 15%. Então, olha só a quantidade de peculiaridades de cada categoria, o governo faz 

isso de propósito, para dividir vocês e para colocar a Assembleia numa sinuca de bico.  

Então, vocês precisam ter clareza de quem é a responsabilidade por essa confusão. 

A responsabilidade por essa confusão não é... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - ...não é da Assembleia Legislativa, não é dos 

sindicatos, e não é dos Deputados individualmente.  

Eu falei aqui da situação do Detran, falei da situação do Socioeducativo, falei do 

sistema penitenciário, mas e a educação que tinha uma lei que previa reajuste ao longo dos anos e 

que o governo desrespeita solenemente? E os servidores do SUS, que estão mobilizados, há anos, e 

não conseguem sequer a realização de concurso público, quanto mais melhoria na sua remuneração?  

Nós não podemos esquecer que o justo para todos é no mínimo RGA, e as perdas 

acumuladas em quatro anos são de 24% na remuneração de todos.  
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Então, essa tática do governo é para dividir vocês entre categorias, dentro da 

mesma categoria, para colocar... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. LÚDIO CABRAL CONTINUA SEU DISCURSO COM O MICROFONE DESLIGADO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, você já falou 

quatro... Deputado João Batista está aí... Mais um minuto, então.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Porque é importante as pessoas ouvirem. Eu vejo um 

Deputado sendo vaiado aqui, mas a culpa não é dele, a culpa é do governador do Estado. E quem 

está falando aqui é um Deputado de oposição, que em todas as pautas, em todas as lutas, de todos os 

servidores, sempre esteve ao lado de vocês.  

É para vocês terem consciência de para quem que vocês devem direcionar a 

mobilização de vocês. Por que que o governador do Estado só agora, só agora, manda esses projetos 

para cá? Por quê? É para confundir vocês, é para desmobilizar a todos, e para colocar uma bomba no 

colo da Assembleia.  

A Assembleia, para finalizar, irá votar... Nós vamos ficar aqui de plantão até o 

prazo limite... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. LÚDIO CABRAL CONTINUA SEU DISCURSO COM O MICROFONE DESLIGADO.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Questão de ordem.  

Presidente, primeiro que assim, eu quero complementar a fala do Deputado Lúdio 

Cabral, que essa guerra não é entre servidores, não pode ficar... Não é por que um está conseguindo 

avançar, que aí o outro, “não, se não dá para um, não dá para dois, se não dá para dois, não dá para 

um.” Nós não podemos partir do pressuposto também, até porque aquilo que foi negociado, que está 

sendo tentado já há bastante tempo, e ainda que não tenha havido na medida em que nós cobramos... 

O Detran apresentou uma tabela, a Polícia Penal apresentou uma tabela, o Socioeducativo 

apresentou uma tabela, nada disso foi aceito, mas de qualquer forma, nesse projeto existe ganho para 

essas três categorias, aí nós decidimos, mas para decidir tem que decidir com as categorias. A gente 

vai jogar fora tudo? Vai devolver para o governo? Não vai devolver? 

Então, assim, a minha proposta hoje é nós estarmos discutindo aqui a questão do 

prazo eleitoral, eu tenho essa preocupação. A gente conversa com um que fala que o prazo eleitoral 

é até dia 05, aí outro fala que é dia 02, dia 03, então, nós vamos trabalhar até sexta-feira para 

resolver. Se alguém pedir vista, e a essa vista forem concedidas 48 horas, vai ficar para semana que 

vem, já perdeu o prazo. Então, nós estamos com essa preocupação.  

Então, eu tenho uma proposta. A minha proposta é que a gente possa fazer a 

votação dela em primeira e fique o prazo até sexta-feira para a gente poder fazer toda a negociação, 

porque pode ser feita alteração em segunda, pode ser feita emenda, pode ser feito o que for preciso, 

mas que a gente vote em primeira para que a gente não perca esse prazo. Porque se estender demais 

o prazo da votação dela em primeira, e for pedida vista, for aprovada qualquer emenda ou 

substitutivo, a gente perde o que já tem aí, e baubau, só o ano que vem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, o Deputado João Batista 

tem razão. O prazo está acabando, e se nós colocarmos em tramitação, isso não quer dizer que não 

continuam as negociações. Mas eu vou... eu sou escravo da decisão deste Plenário.  

Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor Presidente, Deputada, colegas Deputados 

e tal.  

Bom, eu quero dizer que eu sou favorável a nós fazermos a discussão aqui dentro. 

Até pensei um pouco diferente, quando nós estávamos lá no Colégio de Líderes, talvez para 

devolver, mas acho que a perda para o segmento será muito grande. Vai que o governador  resolve 
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não mandar nada, ainda vai tentar culpar a Assembleia por ter devolvido. A função é nossa, nós 

fomos eleitos para fazer a discussão, de desgaste ou não, é aqui que nós temos que discutir, e temos 

que discutir com vocês.  

Eu quero falar sobre o meu voto, o meu voto será discutido com vocês, ok? Nós 

vamos discutir juntos. Eu vou discutir o assunto, se vai uma comissão falar com o governador, se 

são os 24 Deputados, nós vamos fazer a pressão para isso. Agora, não deu certo? Voltou para cá? 

Aí, vou sentar como eu fiz hoje de manhã, fui a cada um de vocês que estava aí e conversei com 

cada um, e nós vamos fazer da mesma forma. E o meu voto será junto com vocês, ok? Essa é a 

minha posição.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, TV, 

rádio Assembleia, aqueles que nos acompanham na galeria.  

Senhor Presidente, em minhas mãos aqui, estou de posse do substitutivo integral 

de isonomia salarial da Polícia Militar, Polícia Civil, Corpo de Bombeiros, Polícia Penal e 

Socioeducativo. Apresento o substitutivo integral, senhor Presidente, com onze assinaturas dos 

Deputados aqui presentes, né.  

Então, passo às mãos aqui, e vamos lutar para que realmente nós tenhamos uma 

valorização digna a todas as polícias do Estado de Mato Grosso. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, então eu peço para os 

Deputados... A proposta do João Batista é colocar em votação, colocar em tramitação e continuar, 

criar uma comissão para ir discutindo. Essa é a proposta do Deputado João Batista.  

Todos concordam? Deputado Dr. Eugênio, Deputado Gimenez, Dr. João, Lúdio...  

Sim, vai para a tramitação, vai para comissão, aí vai ser discutido na comissão, e 

volta.  

Então, essa é a proposta do Deputado João Batista.  

Ou... A outra proposta seria não tramitar o projeto, que, em minha opinião, em 

minha opinião, é a pior alternativa. Se não tramitar esse projeto, a chance de não conseguir aprovar 

até sexta-feira é muito grande. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mas, como eu sou escravo deste 

Plenário (RISOS), eu vou deixar o Plenário decidir.  

Deputado Carlos Avallone, o senhor conte os votos aí para nós.  

Quem aprova a proposta do João Batista? Carlos Avallone vai computar os votos.  

(FALAS SOBREPOSTAS - PAUSA) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Ok. 

Quem votar sim, o processo tramita, enquanto a comissão discute com o 

governador, ok? Só para vocês entenderem, tá bom? Então, vamos lá.  

Como vota, Toninho de Souza? Sim.  

Carlos Avallone. Sim.  

Dilmar Dal Bosco. Tramita.  

Dr. João.  

Xuxu Dal Molin.  

Eduardo Botelho. 

Dr. Gimenez.  

Paulo Araújo.  

Sebastião Rezende.  

Thiago Silva. 

Ulysses Moraes.  
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Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Sim, Presidente. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Delegado Claudinei.  

Janaina Riva.  

João Batista.  

Lúdio Cabral.  

Professor Allan Kardec.  

Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Sim.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Elizeu Nascimento. Elizeu Nascimento.  

Faissal.  

Gilberto Cattani.  

Dr. Eugênio.  

Max Russi.  

Valmir Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO - Sim. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Segunda chamada.  

Como vota, Xuxu Dal Molin?  

Paulo Araújo.  

Sebastião Rezende.  

Delegado Claudinei.  

Elizeu Nascimento.  

Max Russi.  

Então, com dezessete votos SIM e sete ausências, a proposta está aprovada. 

(GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, então...  

O SR. CARLOS AVALLONE - Dezoito votos, o Deputado Elizeu é favorável 

também.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vai para a Comissão de 

Trabalho e Administração Pública.  

Eu peço aos Deputados: Elizeu Nascimento, Xuxu Dal Molin, Nininho, Dr. 

Gimenez, João Batista e os suplentes, que fiquem aí de prontidão, Valmir Moretto, Sebastião 

Rezende, Dilmar Dal Bosco, Carlos Avallone e Lúdio Cabral, para analisarem esse projeto e 

disponibilizarem ele para a primeira votação na sessão de amanhã que nós estamos convocando, ok?  

E fica... Já que vocês querem criar uma comissão para ir falar com o governador,  

ou com a Casa Civil ou com o secretário, eu quero saber quem são os Deputados que estão dispostos 

a isso. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos, 

Deputado João Batista, Deputado Carlos Avallone e  Deputado Allan.  

(FALAS SOBREPOSTAS - PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, Deputado Dilmar Dal 

Bosco, evidentemente tem que estar junto que é o líder de governo, Deputado João Batista, Allan, 

Wilson Santos, Janaina... (APLAUSOS) 

(FALAS DAS GALERIAS: BOTELHO, BOTELHO, BOTELHO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos... Eu, evidentemente que 

vou estar junto com a comissão, sou Presidente, vou junto, tá? (APLAUSOS) 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, esse assunto está, para o 

momento, resolvido, né, Elizeu? O encaminhamento dele é este: vai para a comissão, amanhã a 

comissão o disponibiliza; enquanto isso, nós vamos tentar essa pauta lá, e aí o Plenário decide. O 

que vai aceitar, o que vai aprovar, o Plenário é que vai decidir depois, tá bom?  

Então, continuando...  

(O SR. PRESIDENTE CONVERSA COM OS DEPUTADOS - PAUSA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei Complementar nº 

19/2022, Mensagem nº 44/2022, que altera o dispositivo da Lei Complementar nº 266, de 29 de 

dezembro de 2006, e da Lei Complementar nº 354, de 07 de maio de 2009. 

O Sr. Ulysses Moraes - Vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vista solicitada pelo Deputado 

Ulysses Moraes.  

Não está em urgência... Não, está com dispensa de pauta. Então, 24 horas.  

Projeto de Lei Complementar nº 14/2022, Mensagem nº 38/2022, que altera o 

dispositivo da Lei nº 2.858, de 09 de outubro de 1968.  

Vista concedida ao Deputado Ulysses, por 24 horas.  

(O SR. ULYSSES MORAES FALA COM O PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Tem uns que não pode.  

Projeto de Lei Complementar nº 15/2022...  

Vista de 24 horas para o Deputado Ulysses.  

O Sr. Ulysses Moraes - Não, esse eu não quero, não.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ah, você não quer vista?  

Em 1ª votação (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 15/2022, 

MENSAGEM Nº 39/2022), que altera dispositivo da Lei Complementar nº 04, de 15 de outubro de 

1990. O parecer é favorável da Comissão Especial. (EMENTA COMPLETA: ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 04, DE 15 DE OUTUBRO DE 1990, DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 111, DE 11 DE JULHO DE 2002, E DA LEI COMPLEMENTAR Nº 555, 

DE 29 DE DEZEMBRO DE 2014.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva, faça a 

contagem de votos.  

Só acrescentando que a vista que o Ulysses pediu é compartilhada com o Lúdio 

Cabral.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Deputado... São todos os Deputados, é PLC.  

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Ausente. 

Como vota o Deputado Carlos Avallone?  

Como vota o Deputado Dr. João? Sim.  

Essa é uma que, segundo o Deputado Lúdio, está pacificada, o Projeto de Lei 

Complementar nº 15.  

Deputado Xuxu Dal Molin.  

Deputado Eduardo Botelho.  

Deputado Dr. Gimenez. Sim.  

Deputado Nininho.  

Deputado Paulo Araújo.  

Deputado Max Russi.  

Deputado Sebastião Rezende.  

Deputado Thiago Silva. Sim.  

Deputado Ulysses Moraes. Sim.  
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Deputado Wilson Santos. Sim.  

Deputado Allan Kardec. Sim. 

Deputado Delegado Claudinei. Ausente.  

Deputado João Batista computa o voto sim.  

Deputada Janaina Riva. Sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Sim.  

Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Sim.  

A SR.ª JANAINA RIVA - Deputado Dr. Eugênio.  

Deputado Faissal. Sim.  

Deputado Moretto. Sim.  

Deputado Elizeu Nascimento. Sim. 

O Deputado Cattani está ausente.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. Segunda chamada, Projeto de Lei Complementar nº 

15. Sim 

Com vinte votos favoráveis e quatro ausentes, Presidente, está aprovado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com vinte votos SIM, o Projeto 

de Lei Complementar nº 15/2022 está aprovado e vai à 2ª discussão.  

Projeto de Lei Complementar nº 17/2022.  

Vista de 24 horas para o Deputado Ulysses Moraes.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 36/2022, Mensagem nº 21/2022, que autoriza o 

Poder Executivo do Estado de Mato Grosso a conceder o serviço de remoção, guarda e hasta pública 

de veículos automotores removidos em razão de envolvimento nas infrações de trânsito. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. (EMENTA COMPLETA: AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO DO ESTADO DE MATO GROSSO A CONCEDER O SERVIÇO DE 

REMOÇÃO, GUARDA E HASTA PÚBLICA DE VEÍCULOS AUTOMOTORES REMOVIDOS 

EM RAZÃO DE ENVOLVIMENTO NAS INFRAÇÕES DE TRÂNSITO PREVISTAS NA LEI 

FEDERAL Nº 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 1997.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Esse é do Detran, da alienação de carro.  

Projeto de Lei nº 133/2022, Mensagem nº 28/2022, que revoga a Lei nº 9.872, de 

22 de dezembro de 2012, que autoriza o Poder Executivo, por meio da Sad e Intermat, a proceder à 

regularização de áreas dominiais urbanas a título oneroso ou gratuito e alienação conforme o caso.  

Quem pediu vista? 

A SRª ASSESSORA DA MESA DIRETORA - O Lúdio. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Você pediu vista? Ah... 

Concedo vista de 24 horas ao Lúdio Cabral.  

 (FALAS SOBREPOSTAS - PAUSA)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista de 24 horas à 

Deputada Janaina, ao Lúdio Cabral e ao Deputado Carlos Avallone. 

Projeto de Lei nº 214/2022 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que veda a eliminação de candidato classificado fora das vagas disponíveis no certame no 

âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Administração Pública 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão. (GRITOS E APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei nº 305/2022 (EM 

1ª DISCUSSÃO) Mensagem nº 52/2022, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel à Fundação 

Escola Superior do Ministério Público do Estado de Mato Grosso. (EMENTA COMPLETA: 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DOAR IMÓVEL QUE ESPECIFICA À FUNDAÇÃO 

ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Projeto de Lei nº 303/2022, (EM 1ª DISCUSSÃO) de autoria do Deputado Allan 

Kardec, que dispõe sobre a criação do Programa Estadual de Apoio ao Desenvolvimento do Futebol 

Profissional do Estado de Mato Grosso.  

O parecer é oral da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto.  

Eu peço à comissão que venha dar parecer nesse projeto... Já deu? Mas aqui fala 

que é oral.  

(O SR. PRESIDENTE FALA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não consta o parecer aqui, 

Deputado Allan... Não consta. O senhor tem que fazer o parecer oral. 

(O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC FALA COM O PRESIDENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Sebastião 

Rezende para colher os votos da comissão.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO (SEBASTIÃO REZENDE) - Senhor Presidente, a 

Comissão de Educação da Assembleia Legislativa, reunida em plenário, aprecia o Projeto de Lei nº 

303/2022, de autoria do Deputado Allan Kardec, que dispõe sobre a criação do Programa Estadual 

de Apoio ao Desenvolvimento do Futebol Profissional do Estado de Mato Grosso Ranulpho Paes de 

Barros.  

A Comissão de Educação, dentro dos termos que estabelece o projeto de lei, no 

mérito, não tem nenhum óbice na sua aprovação. Desta forma, nós votamos favorável, senhor 

Presidente.  

E eu colho os votos dos membros titulares da comissão.  

Como vota o Deputado Thiago Silva? Vota sim.  

Deputado Valdir Barranco. O Deputado Valdir Barranco não está. O suplente do 

Deputado Valdir Barranco é o Deputado Allan Kardec. Vota sim.  

Deputado Gilberto Cattani. Aliás, o Faissal, Deputado Faissal. Sim.  

Portanto, com quatro votos favoráveis, o projeto está aprovado na Comissão de 

Educação, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O parecer da Comissão de 

Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto é pela aprovação do projeto.  

Então, em discussão o Projeto de Lei nº 303/2022. Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam o parecer permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

(PAUSA) Nenhuma manifestação, então, está aprovada por unanimidade. Vai à 2ª discussão.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 792/2020, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que institui o Procon Rural dentro da estrutura básica existente na Coordenaria do Programa 
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de Defesa do Consumidor e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando a Emenda nº 1.  

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

(PAUSA) Aprovado. Vai à redação final.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 248/2022, que dispõe sobre o reconhecimento e 

a convalidação dos Registros Imobiliários referentes a Imóveis Rurais no Estado de Mato Grosso, na 

forma que especifica, e adota outras providências. O parecer da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário, acatando o Substitutivo Integral nº 1, é pela aprovação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

(O SR. PRESIDENTE FALA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, eu prorrogo a sessão por 

mais trinta minutos.  

Projeto de Lei nº 293/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado 

Sebastião Rezende, que altera a Lei nº 9.081, de 30 de dezembro de 2008, que estabelece normas 

para a adoção de material didático-escolar pelos estabelecimentos de educação básica da rede 

particular e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Eu vou encerrar o expediente, vou começar... Vamos encerrar a Ordem do Dia e 

abrir para a Explicação Pessoal. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Deputado Valmir Moretto 

pediu para falar. Valmir Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO - Deputado Presidente, com muita honra e muita 

satisfação, estamos aqui para levar uma situação, Deputado Gimenez, que aflige toda a região oeste 

do Estado de Mato Grosso, que é a saúde.  

O governador Mauro Mendes e o secretário Gilberto Figueiredo estiveram em 

Cáceres, fizeram a interdição do Hospital São Luiz de Cáceres para o SUS. Primeiramente, quero 

parabenizar a ação do secretário e do governador em fazer essa interferência ao Hospital São Luiz 

para atender o SUS daquela região.  

Mas, em segundo, nós temos... Nem tudo o que é bom não tem preocupação, e aí, 

Dr. Gimenez, o senhor como presidente da comissão, precisamos fazer uma interferência, junto ao 

Governo do Estado de Mato Grosso. Aquele hospital, que nem o secretário falou, vai ser o maior 

hospital público do Estado de Mato Grosso, mas vai ter uma deficiência muito grande, na nossa 

região, que os nossos médicos particulares, 62% da receita daquele hospital é privada e convênio, e 

48% é SUS. Acredito que essa interferência já foi tarde, já deveria ter sido feita, há muito tempo, 

pelo Governo do Estado de Mato Grosso. 

Mas, o Dr. Gimenez e eu, como parlamentares daquela região, o Max, que tem 

atuado muito em Cáceres também, deveríamos participar dessa situação. Que essa adequação, essa 

interferência, o governador do Estado de Mato Grosso, Mauro Mendes, acredito e confio em sua 

habilidade, vai precisar fazer uma readequação desse hospital. E acredito que poderia ter sido feito 

isso tranquilamente por esta Casa, pela Comissão de Saúde que nós temos aqui, poderíamos ter sido 

ouvidos nessa interferência, porque há uma necessidade. 
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Há muitos anos que nós viemos a esta tribuna reclamar desse Hospital São Luiz, é 

uma guerra com o estado. Ora ele não atende as pessoas, ora fala que não recebeu, e ora não presta 

serviços de qualidade. Há muitos anos aquela região precisa de uma assistência adequada. E nós 

aqui, quero chamar o nosso Deputado da comissão, que faz parte da saúde... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais três minutos para o 

Deputado Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - ...que faz parte da saúde daquela região, que o 

Hospital São Luiz não atende simplesmente o município de Cáceres, atende uma região inteira, é um 

hospital muito bem equiparado (sic).  

Então, precisamos, sim... O doutor Odenilson e a prefeita Eliene estão debruçados 

em cima para trazer uma proposta aqui, Presidente, e esta Casa vai precisar contribuir com essa 

decisão lá, porque é mais do que justo aquela região ter um hospital à altura de atender aquela 

população, mas também não podemos impedir que as pessoas... para que essas pessoas não virem 

um tumulto dentro do hospital, precisamos de parte desse hospital.  

O governador, junto com o secretário, o doutor Odenilson, que é vice-prefeito de 

Cáceres, junto com a secretária, a prefeita Eliene, a Assembleia Legislativa aqui, representada por 

nossa Comissão de Saúde, Max, eu, precisamos participar para que a gente trace um equilíbrio 

naquela situação.  

Então, quero deixar aqui nossa... parabenizar o governador Mauro Mendes e 

principalmente o secretário Gilberto... Tarde, mas fez, já era para ele ter feito há anos essa atitude, 

tarde, mas fez.  

Então, a gente quer aqui, mas precisamos adequar e dar condições ao hospital, sim, 

parte dele ser SUS e parte continuar sendo particular, para que as pessoas não fiquem desassistidas. 

É uma estrutura imensa a daquele hospital, que tem condições de fazer uma saúde realmente 

adequada. Aquele que tem condições de levar o seu filho, levar a sua família, às vezes, no médico 

particular, hoje não tem nenhum hospital para ser atendido e ser servido.  

Então, fica aqui o meu apelo a esta Casa para interferência junto ao governo 

Mauro Mendes para equilibrar essa decisão, uma decisão tarde, mas poderia ter sido melhor, ser 

construída, nos ouvido, que nós íamos construir e ajudar a trazer uma solução mais adequada para a 

saúde daquela região.  

Um abraço, e espero contar com os nossos Deputados que representam a Comissão 

de Saúde e com todos os envolvidos em prol da saúde do Estado de Mato Grosso. 

Obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ - Boa tarde ou bom dia? (RISOS) Meu boa-tarde a todos, 

aqueles que estão presentes aqui.  

Muito bem colocado, Deputado Valmir Moretto, muito bem colocado, mas quero 

dizer que essa ação da Secretaria de Estado de Saúde pegou todos nós desprevenidos.  

Como presidente da Comissão de Saúde, eu não fui comunicado, a direção do 

Hospital Regional de Cáceres também não foi comunicada. Então, o importante neste momento é 

ouvir o que é que o secretário tem a dizer e tem a propor. Por outro lado, o secretário está saindo do 

cargo agora dentro de um dia. Então, o plausível não é ficar com elucubrações dizendo isso ou 

aquilo, aquilo outro, mas, sim, ouvir o que é que a secretaria tem a propor pra gente.  

Agora, não resta dúvida, transformar o Hospital São Luiz em Anexo I do Hospital 

Regional de Cáceres Antônio Fontes é alguma coisa que preocupa, uma vez que deixa de existir 

todo o atendimento particular de todos os planos de saúde de uma região, que é a região oeste que 

conta com centenas de habitantes.  
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Certamente, o governo não tomaria uma atitude tão precipitada a ponto de deixar 

desassistido esse pessoal todo. Então, temos que ouvir primeiro a opinião do secretário, que 

certamente é a opinião do governo, para ver quais são as colocações, e entrar nesse tão falado 

equilíbrio, esse equilíbrio implica médicos particulares que têm cirurgias particulares, planos de 

saúde, implica atendimento para aquele que tem condições de não ser SUS.  

Está bem, é minoria, o SUS é universal, mas essas pessoas, minoria ou não, têm 

que ser ouvidas. Mas para isso, repito, temos que ouvir o parecer do secretário de Saúde, que 

expressa, de certa forma, o parecer do governador Mauro Mendes.  

Então, qualquer comentário ou qualquer outra especulação em cima disso é 

elucubração, não existe isso, nós temos que ouvir as partes interessadas e aí, então, entrar no 

equilíbrio tão desejado, e a Comissão de Saúde estará debruçada sobre isso, com todos os Deputados 

da região; inclusive, Valmir Moretto, a sua presença é muito importante, uma vez que nós dois 

somos representantes da região.  

Senhor Presidente, muito obrigado para o momento. 

Agradecido.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Só antes, Dilmar... Antes, porque já tem vários Deputados saindo, está convocada 

a sessão para amanhã, às 10 horas.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Presidente, na verdade, é até uma questão de 

ordem, Presidente, eu voltei a ser integrante da Comissão de Meio Ambiente, sempre estive como 

suplente lá, até para dar vaga para outros colegas Deputados, e agora... quer dizer, eu estava titular, 

vim a suplente agora, mas o Núcleo Ambiental está faltando... Saíram seis servidores do Núcleo 

Ambiental, seis servidores.  

Mas eu queria aqui só fazer um registro, senhor Presidente, que preocupa muito 

esta Casa, nós temos três CPIs em andamento aqui dentro do Parlamento, inclusive, vencidas. Tem 

CPI que a gente não vê reunião e resultado para apresentar aqui para o Parlamento. Só vê 

prorrogação, requerimento prorrogando, tipo a CPI da Energisa, CPI do MT-Prev, que nós já 

aprovamos aqui a reformulação da previdência.  

Olha aqui, 10 de outubro de 2019, nós passamos 2020, 2021, três anos uma CPI 

para ser trabalhada com a Energisa. Quando criou a CPI, no mesmo ano, subiu cinco vezes a conta 

de energia elétrica no Estado de Mato Grosso, do Brasil, né? E qual a atitude que foi tomada? Então, 

se uma CPI está aqui, senhor Presidente, desde 10 de outubro de 2019, não conseguiu entregar um 

relatório que ela estava aqui ó, salvo engano: 180 dias, prorrogáveis pelo mesmo período de 180 

dias. Então, ela venceu já, lá no início de 2020, venceu essa CPI.  

Da mesma maneira, senhor Presidente, as outras, as demais CPIs, todas elas já 

venceram.  

Então, eu gostaria de pedir esclarecimento para Vossa Excelência, até porque, 

salvo engano... Eu gostaria até de fazer um requerimento, senhor Presidente, aqui, não por escrito, 

oralmente.  

Eu gostaria, senhor Presidente, de fazer um requerimento oralmente aqui, pedindo 

para Vossa Excelência e para a Mesa Diretora. Pedir quais são os cargos que foram contratados 

nessas CPIs? Quem são as pessoas? De onde são? Como que contratou? E toda a relação, gostaria 

que Vossa Excelência fornecesse ao meu gabinete, até porque eu queria ver qual é a atividade de 

cada um desses daí, porque estamos há dois e meio com CPI, e não temos a produtividade e a 

entrega de um relatório para a votação em plenário.  

Obrigado.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente e amigo Eduardo Botelho... Senhor 

Presidente, eu respeito muito o líder de governo, de nossa bancada, o colega, Deputado e amigo de 

longa data, Dilmar Dal Bosco. Tive o privilégio de compor com o irmão dele a chapa majoritária em 

2010 para o Governo do Estado, fomos massacrados nas urnas pelo grande Silval Barbosa, que 

estuprou, roubou, dilapidou este estado, mas a democracia tem disso, né? Então, todo o meu respeito 

ao colega Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado, a CPI é uma ferramenta que foi conseguida ao longo das décadas por 

parlamentares que eram violentados por ditaduras que encheram este país ao longo do período 

republicano. As CPIs são muito necessárias, todas as CPIs trazem resultados, sim.  

Agora, o que aconteceu é que nós fomos atropelados pela pandemia. A pandemia 

está indo embora, graças a Deus, indo embora essa desgraça que ceifou tantas vidas; inclusive, 

ontem, completou um ano do falecimento de um irmão meu, Roosevelt Coelho, da sua esposa, 

Eliana Vitaliano, e sua sogra, todos morreram vítimas da covid, em apenas uma semana. Esta 

pandemia atrapalhou sobremaneira o trabalho das CPIs.  

A nossa CPI que investiga sonegação aqui em Mato Grosso trouxe à tona 

verdadeiros escândalos, como a sonegação de aproximadamente 18% no setor de combustíveis. Só 

no setor de combustíveis, nós diagnosticamos uma perda de mais de 700 milhões de reais, por ano, 

dinheiro que faz muita falta aos cofres do estado.  

No setor da mineração, o escândalo é maior, há uma farra completa, o estado não 

consegue fiscalizar; são eles, os produtores de minério, que declaram a sua produção, ninguém 

checa se é verdade ou mentira a produção aurífera em Mato Grosso. Só no município de Poconé, em 

2020, foram declarados 595 milhões em movimento de ouro. Quem é que garante que não foi um 

bilhão? Que não foram dois bilhões? A CPI traz esses documentos, traz essas comprovações para 

que o estado ajuste a sua legislação e pare de perder dinheiro. Se no estado não tivesse sonegação, 

hoje, conseguiríamos contemplar os servidores com todos os reajustes e reposições que eles 

merecem.  

Então, eu quero deixar claro aqui que falo em nome da CPI que eu presido, que 

tem o Deputado Carlos Avallone como membro, Deputado Ondanir Nininho, Deputado Allan 

Kardec e o Deputado Valmir Moretto, nós... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado.  

Nós trabalhamos duro. A Assembleia vai receber um material que nunca teve, e o 

Executivo também está sendo alertado que a sonegação corre solta em Mato Grosso. No mínimo, 

Mato Grosso perde dois bilhões de reais por ano. Se tivesse uma fiscalização eficiente, presente nos 

garimpos de Mato Grosso, nas companhias que fazem etanol... O etanol é o setor que mais sonega 

no setor de combustíveis; da sonegação dos setores de combustíveis, 80% vem do etanol, nós 

dissemos quais são as usinas campeãs de sonegação em Mato Grosso, propusemos implantar uma 

delegacia na área de combustíveis, medidor de vazamento. Infelizmente, nada disso aconteceu.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, só um minuto.  

Senhor Presidente, eu não sou presidente da CPI da Energisa, é o Deputado Elizeu, 

e o Avallone é o relator. Mas a CPI da Energisa, todos nós sabemos do trabalho que ela vem 

fazendo, não parou, nós temos aí vários técnicos que aprofundaram nesse debate, levantou 

informações.  
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Em razão da pandemia, Deputado Dilmar, realmente acabou atrapalhando os 

trabalhos, mas até cobrei aqui, eu tenho cobrado o Deputado Elizeu para que possamos encerrar os 

trabalhos, acredito aí, que até o início agora do mês de abril, se conclua o trabalho da CPI da 

Energisa.  

O senhor pode ter a certeza de que vai ser feito o relatório, serão apontados vários 

erros, vários absurdos que estão sendo cometidos pela Energisa. E aí, cada um tem que fazer o seu 

papel, tanto o Ministério Público quanto a Aneel, essa é nossa função, apresentar as falhas para que 

o Poder Judiciário e o governo possam tomar as suas medidas.  

Obrigado.  

O Sr. Dilmar Dal Bosco - Fui citado aqui por dois parlamentares, quero só falar a 

Vossa Excelência... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Primeiro que eu não nunca vi um frentista deixar 

de abastecer. A pandemia veio, e nós todos aqui na Assembleia Legislativa trabalhamos em todas as 

semanas aqui por videoconferência, presencial, eu tive que vir como líder de governo em todas as 

sessões, presencialmente.  

Eu não sei se a CPI foi a fundo adentrar: o que é o DEC, o FEC, o que é a rede 

monofásica, trifásica, bifásica? Qual que é o atendimento? Onde que tem as linhas de transmissão? 

Qual que é o contrato da Energisa, qual que é a concessão?  

Eu queria até ver o relatório, eu queria saber o que é que mudou no atendimento na 

área rural, qual é a demanda lá na 404 em Sorriso, que até hoje tem problema, e nada foi 

demandado.  

Quando veio uma demanda para mim em meu gabinete, lá de Nova Maringá, foi lá 

fazer toda a limpeza de faixa, uma produtividade, não tem nem nada embasado. Isso não precisa, a 

pandemia não trata, não muda nada. No trabalho de você trazer as falhas, os defeitos, o que foi feito 

foi só lá na época da eleição de 2020, foi audiência pública e quase que eleitoreira já. No mais, eu 

não vi nenhuma produtividade.  

Eu trabalho nesse ramo de atividade, eu trabalho nesse ramo de atividade. Na 

primeira reunião da CPI, eu falei assim: “se vocês não tiverem um procedimento a ser adotado, o 

que que é o trabalho que vocês vão seguir, não vai dar em nada, não vai dar em nada.”  

O que eu estou questionando aqui, Presidente, que eu estou questionando é que é 

desde outubro de 2019. Onde já se viu? Em 2019, a Assembleia aprova, contrata um monte de gente 

que eu quero a relação, nome a nome, quem são essas pessoas. Eu quero saber das três CPIs.  

E eu quero, senhor Presidente, acompanhar o que foi feito de produtividade, 

porque se tem um prazo de 180 dias, uma CPI tão simples, que é mexer e trabalhar sobre relatório de 

energia elétrica... não teve o seu final com 180 dias e nós permitimos, pelo Regimento, mais 180 

dias.  

E ainda, com seis meses, não viu que tem queda de tensão nas redes rurais do 

Estado de Mato Grosso? Ou vai vir no relatório? Talvez aí pode até colar e colocar no relatório, 

“olha, está tendo queda de tensão na energia, na área rural lá em Nova Maringá, lá em São José do 

Rio Claro, lá em Jaciara, em Juscimeira.” Então, eu quero todas as informações, porque está 

faltando gente para dar suporte para a Assembleia Legislativa nas comissões.  

Então, eu faço questão. 

É inadmissível esta da CPI, um exemplo a da Energisa. Eu vejo e acompanho a 

CPI da Sonegação, que tem feito reunião constante por setores segmentados, tem que dar os 

parabéns ao Deputado Wilson Santos, Carlos Avallone, Nininho que está... cada um dividiu uma 

área.  
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Eu queria saber da comissão da CPI da Energisa, quem está cuidando do DEC e do 

FEC? Quem está cuidando da área rural? Quem está cuidando dos desligamentos que estão tendo 

constantes, a falta de... Quem são as pessoas?  

Então, vamos fazer diferente, vou fazer um desafio, então. Terminou a CPI dia 

trinta, hoje terminou, tem que apresentar para nós, semana que vem, o relatório. Depois, eu vou 

fazer questão de fazer um relatório, pedir a Vossa Excelência, a hora que terminar, aprovar aqui, me 

dá vinte dias, que eu vou fazer o trabalho da CPI em vinte dias.  

Obrigado, Presidente.  

O PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Senhor Presidente, primeiramente eu quero 

agradecer esta Casa, todos os colegas que aprovaram em Mato Grosso o projeto Procon Rural.  

Nós que somos da roça, que levamos o café, o almoço e a janta para a cidade, nós 

não temos os mesmos direitos do consumidor normal. Estamos lá, produzindo, sofrendo, e ainda 

dependendo do clima, e o mínimo que a gente quer é ser respeitado.  

E esse projeto que esta Casa de Leis acabou de aprovar, Presidente Botelho, vai ser 

inédito para o Brasil. E nós vamos cobrar do Governo Federal, do Congresso, principalmente, que 

leve isso para todos os consumidores do campo, como tem nas cidades, e nós vamos especializar 

uma estrutura dentro do Procon para a gente não ficar criando um monte de gastos. É só o respeito à 

mulher e ao homem do campo.  

Muito obrigado, Assembleia Legislativa.  

Eu encerro aqui, Presidente Botelho, Dilmar Dal Bosco, eu quero te parabenizar, 

quero assinar junto, e eu quero falar que eu moro em Sorriso, há 40 anos, eu cansei de fazer reunião 

na região com o pequeno, com o médio produtor sobre a questão de falta de qualidade, de 

investimentos, para a energia rural, e na cidade não é diferente.  

Então, essa CPI - me desculpa - até agora não respondeu nenhum interesse 

público, a não ser político, e está gastando dinheiro do seu bolso, contribuinte! E nós vamos levantar 

isso, sim, e também buscar resultados.  

Obrigados a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal; depois, 

Sebastião Rezende.  

O SR. FAISSAL - Só para completar, senhor Presidente.  

São com razão as colocações do Deputado Dilmar, com razão as colocações do 

Deputado Xuxu Dal Molin.  

Era um sonho da minha pessoa participar da CPI da Energisa, infelizmente não fui 

indicado, nem selecionado. As pessoas me abordam na rua e perguntam da CPI da Energisa, porque 

eu estudei a respeito, mas infelizmente eu não faço parte.  

Das reuniões que eu participei, senhor Presidente, dos cinco membros, eu ia lá 

para fazer requerimentos, para fazer investigações, dos cinco membros da CPI, três sumiam, e 

ficavam só dois.  

Quer dizer, nenhuma diligência requerida por este Deputado foi aprovada em 

reunião e deram sequência. Nenhuma.  

Aí o que eu fico vendo é politicagem na internet, e Deputados viajando com o 

presidente da Energisa, indo a lugares longínquos, indo na zona rural para levar instalação. É para 

isso que serve uma CPI? Não, não é para isso que serve uma CPI.  

Então, é com razão, com razão o que o Deputado Dilmar falou. E pode contar com 

este Deputado, eu estou aqui para avalizar tudo o que o senhor disse, tudo o que o Xuxu disse, está 

ok?  
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Obrigado. 

Tenham todos uma boa tarde.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados, eu 

quero aqui agradecer o doutor Gustavo, o presidente do Detran, que atende a nossa solicitação, 

senhor Presidente, e vai estabelecer uma portaria para que aqueles profissionais despachantes que 

fazem o serviço nas concessionárias possam continuar exercendo a sua atividade. E é mais do que 

justo, porque já fazem esse trabalho há muitos anos, Deputado Wilson, que eles continuem 

exercendo a sua atividade ali, tem ajudado muito o contribuinte, aquele cidadão que adquire o seu 

veículo e que encontra ali, na concessionária, uma condição mais fácil, mais rápida, de já regularizar 

a documentação.  

Então, eu quero aqui agradecer ao presidente do Detran, doutor Gustavo, por estar 

atendendo a solicitação do Deputado Sebastião Rezende.  

E também, senhor Presidente, quero aproveitar aqui e dizer que nós vamos realizar 

nesta Casa uma audiência pública para também buscar explicações junto à Secretaria de 

Infraestrutura do Estado, e ter a oportunidade de ouvir também o Ministério Público Estadual, a 

Ager, concernente ao transporte alternativo.  

Nós não podemos aceitar, senhor Presidente, que o transporte alternativo, de forma 

abrupta, seja cortado, seja encerrado esse trabalho sem que ocorra um processo licitatório de novas 

empresas, até porque o cidadão já se acostumou com esse trabalho que é feito pelo transporte 

alternativo, pelas vans, que vão lá na sua residência buscá-lo e trazem até Cuiabá, ou ele sai lá de 

Sinop vem até Nova Mutum, ou sai de Sinop e vem a Cuiabá, sai de Rondonópolis e vem a Cuiabá, 

com conforto, com comodidade. E, de forma abrupta, esse serviço foi encerrado, e esse pai de 

família, o próprio cidadão que tinha esse serviço, hoje está com esse atendimento comprometido.  

Então, nós queremos que esse trabalho, pelo menos como alternativa, possa 

continuar até que o processo licitatório seja feito. E aí a participação do Ministério Público Estadual 

é importante nesse contexto, até porque a informação que nós temos é que houve um TAC, um 

Termo de Ajustamento de Conduta, mas nós precisamos... (TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Vamos dar mais quinze minutos 

para o Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Muito obrigado, senhor Presidente, pela 

generosidade de Vossa Excelência.  

Então, nós precisamos fazer com que esse trabalho continue, e que a população 

mato-grossense não sofra solução de continuidade nessa atividade, e tenha comodidade para 

continuar saindo de lugares tão distantes do estado, de forma confortável, e podendo ser 

transportados nas vans, nesse transporte alternativo.  

Então, fica aí já o meu posicionamento, e a audiência pública já apresentada à 

Mesa desta Casa para a apreciação, para que nós possamos realmente discutir, e aí, com a 

participação de todos os envolvidos, que isso possa realmente acontecer.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns ao colega Deputado 

Sebastião Rezende, sempre atuante nessa área, e eu tenho certeza, Deputado, de que em breve o 

senhor verá os frutos desse trabalho, como o senhor viu o polo da Unemat lá, o câmpus Sebastião 

Rezende, lá em Rondonópolis. Parabéns.  

Com a palavra, o nosso futuro deputado federal, Allan Kardec.  
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Obrigado, Deputado Wilson, recebo 

com muito carinho essa motivação de quem já esteve lá por dois mandatos.  

Eu quero aqui dar uma notícia boa para as meninas. (MOSTRA A MENSAGEM 

EM SUA CAMISETA: #99) O concurso 99 está aprovado em primeira com a ajuda aqui da relatoria 

do Deputado Thiago Silva, do Deputado Wilson Santos, que ajudou na tramitação, por isso que 

aprovamos tudo em primeira hoje. E estava programada uma segunda sessão agora, mas foi passada 

para amanhã, por conta de tudo o que vocês ouviram aqui, por conta da discussão das carreiras do 

estado, que são colegas, servidores públicos como vocês.  

Mas, eu estou aqui com a Secretaria de Serviços Legislativos, sob o comando do 

ex-Deputado José Domingos, com a garantia de que o nosso projeto, por estar tramitando em regime 

de urgência urgentíssima, será o primeiro da pauta de amanhã.  

E aí temos que agradecer toda a mobilização que foi feita, a partir da professora 

Adriana Tomasoni, do meu coração, do Léo, de todos os vereadores de Primavera, de todos os 

Deputados que aprovaram unanimemente esse projeto, e esperar amanhã; dormir, com a certeza de 

que já foi aprovado em primeira, e amanhã a gente sacramenta o Projeto de Lei nº 302/2022 Ana 

Luiza Hagemann.  

Obrigado, pessoal. 

Até amanhã.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Com a palavra, Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Também quero aqui cumprimentar todas as profissionais 

de educação, tive a alegria de relatar esse projeto em primeira votação, projeto muito importante. O 

prefeito Léo nos ligou também pedindo apoio, pode ter certeza de que amanhã nós vamos votar em 

segunda votação, e cobrar do governo para que possa sancionar o mais rápido possível. 

Contem conosco, a gente está aqui para defender a educação, defender o servidor 

público do Estado de Mato Grosso.  

Muito obrigado.  

Senhor Presidente, mais uma vez eu quero falar aqui sobre a Energisa. Logo 

quando nós assumimos este mandato, a gente fez várias cobranças aqui sobre o péssimo serviço 

prestado pela Energisa no Estado de Mato Grosso sobre essa questão da extensão de rede, oscilação 

de energia, tanto na zona urbana como na zona rural. E essa CPI foi criada com esse objetivo de 

cobrar dos responsáveis, principalmente da empresa que detém a concessão da energia no Estado de 

Mato Grosso. E eu acredito... Estou cobrando isso do nosso presidente da comissão, estou cobrando 

isso do nosso relator, para que apresente, nos próximos dias, um relatório. E que a Energisa possa se 

responsabilizar por tudo isso que tem acontecido, por esse mau serviço que está sendo prestado no 

Estado de Mato Grosso. É inadmissível.  

E eu não vou votar nenhum tipo de relatório que não responsabilize a Energisa. Se 

ela é a empresa que é responsável pela concessão, ela tem que se responsabilizar, tem que dar conta 

do serviço.  

Por onde a gente tem andado no Estado de Mato Grosso, tanto nas cidades 

menores, na região noroeste, no Araguaia, na região sudeste, na zona rural, a quantidade de 

pequenos produtores rurais que têm perdido a sua mercadoria pela oscilação de energia... E o preço 

só tem aumentado nesses últimos meses, e nesses últimos anos. A Aneel tem que também assumir 

essa responsabilidade sobre a questão da Energisa, da energia no Estado de Mato Grosso, esse 

péssimo serviço que está sendo prestado.  

Então, como membro da comissão, eu tenho feito o meu trabalho, tenho cobrado, e 

mais uma vez aqui cobrar, senhor Presidente, do presidente, do relator, para que apresente esse 

relatório, mas um relatório que venha a atender a realidade e a reclamação da população de Mato 
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Grosso, não passar a mão na cabeça da Energisa, porque a população não aguenta mais esse descaso 

da Energisa com o cidadão mato-grossense.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado.  

Como último inscrito, eu quero comunicar à Casa e a todos os meus amigos e 

amigas, a minha filiação ao PSD, ao Partido Social Democrático, partido que pertenceu ao grande 

presidente Juscelino Kubitscheck, um dos mais democratas, senão o mais democrata presidente de 

toda a história nacional, partido onde militou por décadas, doutor Tancredo de Almeida Neves, o 

grande Tancredo Neves, que foi ministro da Justiça do presidente Getúlio Vargas, que foi o grande 

articulador para que não houvesse um rompimento institucional em 1961, após a renúncia do 

presidente Jânio Quadros; foi o primeiro ministro da gestão João Goulart; foi líder, como deputado 

federal, de João Goulart, na Câmara dos Deputados; foi senador por Minas Gerais, governador de 

Minas Gerais; e foi, sem dúvidas, o grande condutor da transição da ditadura para a democracia. Um 

homem que gozava de respeito dentro das forças armadas, homem que gozava de prestígio dentre a 

maioria dos governadores estaduais, naquele início dos anos 80. E foi com muita segurança que 

Tancredo Neves nos conduziu na grande marcha pela redemocratização do Brasil. Também, sei que 

muitos sabem, mas também a esse partido pertenceu o então deputado federal, e depois ministro, 

Ulysses Guimarães.  

Então, é um partido que teve um nascimento popular, com grandes nomes, com 

serviços prestados de toda a ordem ao país. E recebi o convite do presidente estadual senador 

Fávaro, do colega Deputado Ondanir Nininho, de executivos do PSD, como Cotia, Stefano e outros 

amigos para que eu ingressasse no PSD.  

Então, quero comunicar que assinei ontem a minha ficha de filiação ao PSD.  

E quero deixar aqui registrada a eterna gratidão ao PSDB, partido onde militei 

durante vinte anos e seis meses. Entrei no PSDB em setembro de 2001, pelas mãos do então senador 

Antero Paes de Barros e do então governador Dante Martins de Oliveira, companheiros de outras 

caminhadas. Nesse partido, o povo me deu cinco mandatos, um de deputado federal, com quase 100 

mil votos, e em 2002, dois mandatos de prefeito da capital, inclusive em 2008, no segundo turno, a 

maior votação que um candidato obteve até hoje para prefeito de Cuiabá, 175 mil votos, no segundo 

turno. E também dois mandatos de Deputado estadual, eleito em 2014, e reeleito em 2018.  

Serei imensamente, pelo resto da minha vida, grato ao PSDB, partido com quem 

eu comungo do seu estatuto, do seu regimento, do seu programa, um partido social democrata, com 

enormes serviços prestados a este país; partido autor do Pronaf, o grande Programa Nacional de 

Fortalecimento da Agricultura Familiar; foi o partido que criou o Programa Luz no Campo, depois 

transformado em Luz para Todos; foi o partido que fez o Plano Real, que acabou, que destruiu com 

a inflação no Brasil; privatizou o setor de comunicação, permitindo a qualquer trabalhador, por mais 

modesto que seja, o acesso à telefonia móvel; partido que avançou nas privatizações, no setor 

ferroviário, permitindo agora que o Brasil expanda a sua malha ferroviária; partido que criou o 

Plano Real, repito aqui; que mais desapropriou terras para a reforma agrária na história nacional; 

partido que universalizou o acesso das crianças e adolescentes ao ensino fundamental no Brasil, 

dentre tantas outras realizações.  

Então, eu sou conhecedor de todas essas obras e serei eternamente grato ao PSDB. 

Desejo ao PSDB, aqui em Mato Grosso, através do seu presidente, o colega Deputado Carlos 

Avallone, que possa prosseguir com o partido, levando o partido sempre no caminho da construção 

de uma sociedade justa.  

E aos nossos líderes nacionais, também, deixo aqui a minha eterna gratidão, 

especialmente ao deputado e ex-governador de Minas Gerais, Aécio Neves; um grande abraço aqui 
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também ao senador José Aníbal pelo Estado de São Paulo; um grande abraço aqui a este que é um 

dos maiores líderes brasileiros de todos os tempos, Fernando Henrique Cardoso, qualificadíssimo, 

preparado; grande abraço também ao ex-governador e senador José Serra; ao governador de São 

Paulo, Doria; ao prefeito de São Bernardo, meu amigo Orlando; então, a todos vocês a minha mais 

profunda gratidão.  

Deixo aqui, então, o comunicado oficial da minha filiação ao Partido da Social 

Democracia, o PSD, em Mato Grosso. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Renovo aqui a convocação para a 

sessão extraordinária nesta quinta-feira, 31 de março, às 10 horas da manhã, sessão extraordinária 

para a continuação da pauta desta sessão. 

Não havendo mais nada a tratar, eu declaro encerrada esta sessão. (LEVANTA-SE 

A SESSÃO) 
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